

COMENTARIO DEL DIA

Tenerife ante el duelo de la nación belga

La noticia de la muerte del rey Alberto I de Bélgica, a consecuencia de un desgraciado accidente, empezó a circular en esta capital durante las primeras horas de la noche del domingo, transmitida por las emisoras de radio, causando, al ser conocida por el público, una dolorosa impresión.

Entre los jefes de Estado de las monarquías europeas la figura del Rey de Bélgica se destacaba notablemente, rodeada del aura de la simpatía popular. Rey valiente y democrata, a la manera moderna, fué durante la conflagración mundial el primer soldado de Bélgica, y luego, en el largo periodo reconstructivo de la tras-guerra, se hizo acreedor al título de primer ciudadano de la nación, como se denomina a los jefes de Estado de las democracias americanas.

Ninguna nación como la pequeña Bélgica sufrió tan rápidamente los trágicos efectos de la guerra que asoló a Europa durante cuatro años. Colocada geográficamente en una zona en que, tarde o temprano, habían de encontrarse las viejas rencillas galo-germanas, Bélgica quiso que su neutralidad fuese respetada, pero supremas razones de Estado o exigencias bélicas hicieron de la pequeña nación el primer punto de choque del formidable Ejército alemán.

En aquél momento, gravísimo para la integridad de la patria, el Rey Alberto asumió valientemente el mando de sus tropas; fué el primer general de su Ejército; compartió con sus soldados los lugares de mayor peligro, luchando de nodadamente con fuerzas superiores en preparación e infinitamente mayores en número. Desde entonces el gesto patriótico, la valiente abnegación y el pundonor militar del rey de los belgas le convirtieron en una de las figuras de más relieve de la trágica epopeya.

En Tenerife, a más de este prestigio casi histórico del popular monarca y de su fama de democrata intachable, el Rey Alberto se captó generales simpatías durante las visitas que hizo a nuestra isla.

Por esto, por lo que el popular monarca significaba en la historia moderna del mundo y por las cualidades personales que realizaban su figura prestigiosa, la muerte del Rey Alberto, que tan intenso dolor debe haber producido en sus súbditos, ha conmovido también un eco doloroso en los corazones tinerfeños.

Al subrayar con esta breve nota necrológica la triste noticia que en estos momentos llena la actualidad mundial, queremos testimoniar a la noble nación y a su representante consular en Tenerife, señor De Masy, la sincera participación de nuestro país en el sentimiento que en estos instantes embarga a todos los belgas.

CONCESION IMPORTANTE

Transporte terrestre de los frutos canarios

Según noticias comunicadas a un amigo suyo por don José Mesa y López, diputado por Las Palmas, la representación parlamentaria de estas dos provincias ha llegado a un arreglo general con todas las líneas de ferrocarriles, muy ventajoso para el transporte terrestre de nuestros frutos.

El señor Mesa dice textualmente: "Las bases de arreglo son las siguientes:

Primera.—Tarifa fraccionada cada diez kilómetros. Desde 0'25 por tonelada y kilómetro, hasta 0'13. Se sostiene dentro del reino de Andalucía las que tienen actualmente los ferrocarriles andaluces por ser aún más económicas.

Segunda.—Enlace de todos los puertos de la Península con los ferrocarriles a éstos afectos. Antes sólo eran Cádiz, Alicante y Barcelona.

Tercera.—Aplicación de dichas tarifas al transporte de tomates, desde noviembre a abril, ambos inclusive.

Cuarta.—Para tener derecho a la aplicación de dicha tarifa se requiere un minimum de cuatro toneladas de carga. Las partidas menores utilizarán la tarifa con un diez por ciento de suplemento.

Quinta.—Todo el servicio se hará en ferrocarril.

Lo obtenido supone un abaratamiento general, en unos trayectos poco y en otros mucho, salvo en la línea Alicante-Madrid, que supone 3 pesetas de aumento por tonelada en el transporte total, pero en cambio se le concede la gran velocidad que hasta ahora no ha tenido.

El tipo máximo de 0'25, es por transporte en 100 kilómetros. Luego va disminuyendo, resultando los transportes de 400 kilómetros, a 0'18; los de 500, a 0'16; los de 600, a 0'15, y los de 700, a 0'14."

El desarrollo de la radiotelefonía

Berlín.—La industria radiotelefónica alemana ha decidido emprender la fabricación de una nueva serie de cien mil receptores populares, elevándose así a seiscientos mil el número de dichos aparatos fabricados y vendidos en el espacio de cinco meses y medio.

Esta rápida difusión del nuevo receptor es debida principalmente a la intensidad y éxito de la propaganda radiotelefónica nacional socialista.

Informaciones por cable

La trágica muerte del rey Alberto de Bélgica

El doloroso suceso causa gran emoción en toda Europa

LOS PRIMEROS RUMORES

Madrid, 19.—En la mañana del domingo comenzó a circular por Madrid el rumor de que en un accidente había perdido la vida el rey Alberto de Bélgica.

Los periodistas se pusieron en movimiento, investigando lo que tuviese de cierto la noticia.

A las once de la mañana consiguieron hablar con el Embajador de Bélgica en Madrid, recibiendo la confirmación de la triste noticia.

El rey Alberto de Bélgica sufrió un accidente a las nueve de la noche del sábado, en las cercanías de Marche-les-Dames, lugar perteneciente al Distrito de Namur.

La noticia se reservó hasta la mañana del domingo, en que la augusta persona debía llegar a Bruselas para asistir a una carrera de bicicletas.

Inmediatamente que se hizo oficial la noticia comenzaron a circular por la Embajada de Bélgica numerosos diplomáticos de otros países y gran cantidad de personas de la colonia belga.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

Madrid, 19.—Al confirmarse en la Embajada de Bélgica la muerte del rey Alberto, el presidente de la República envió uno de sus ayudantes para significar el pésame e inquirir detalles del suceso.

Poco después la noticia se daba oficialmente en el Ministerio de Estado, disponiéndose las medidas necesarias para el luto nacional.

Por la Embajada de Bélgica desfilaba



ron gran cantidad de significadas personalidades, firmando en las listas expuestas.

La colonia belga ha ordenado la celebración de misas en todas las iglesias de Madrid en sufragio de la augusta persona.

Las redacciones de los periódicos colocaron carteleras dando la noticia y asociando al pésame nacional.

FORMA EN QUE SE DESARROLLO EL ACCIDENTE QUE LE COSTO LA VIDA AL REY DE BELGICA

Bruselas, 19.—Los periódicos de la capital dedican extensas informaciones, relatando la forma en que ocurrió el accidente donde perdió la vida el soberano belga.

El monarca realizaba una excursión en automóvil, acompañado solamente de su ayuda de cámara.

Al llegar a un paraje montañoso situado en Marche-les-Dames, el rey que conducía el automóvil, ordenó a su acompañante que le aguardase mientras él escalaba una altura, proponiéndose realizar una excursión que duraría una hora.

Como transcurriese cerca de dos horas y el rey no regresara, su acompañante, lleno de la natural alarma, le buscó por los alrededores, y al no encontrarle se dirigió a una posesión cercana donde telefonó a Bruselas.

PESQUISAS Y HALLAZGO DEL CADAVER

Bruselas, 19.—Inmediatamente que se recibió el aviso telefónico del ayudante de cámara del rey Alberto, el alto personal palatino y miembros del Gobier-



UN DETALLE DE LA ESTANCIA DEL REY ALBERTO DE BELGICA EN TENERIFE. EL ILUSTRE VIAJERO SALIENDO DE LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO, DE ESTA CAPITAL

no se pusieron en movimiento, curzando urgentes órdenes para que fuerzas del Ejército practicasen minuciosos reconocimientos por la región de Marche-les-Dames.

A las nueve de la noche las fuerzas de reconocimiento y gran cantidad de personas relacionadas con la familia real belga, llegaron al lugar señalado, comenzando, con la ayuda de faros y linternas, las investigaciones.

A las dos de la madrugada, el barón Santiago Dismude, oficial palatino, descubrió en una resquebrajadura del terreno el cuerpo del rey Alberto.

El cuerpo del soberano yacía en un plano casi vertical, con la cabeza hacia abajo, apoyada en la arista de una roca y rodeado de un gran charco de sangre.

Poco después llegaron otras personas y las autoridades judiciales, que instruyeron las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado inmediato al Castillo de Laken, estación real veraniega situada en las cercanías de Bruselas, donde quedó acompañado por el Gobierno y el alto personal de palacio.

LA REINA TIENE CONOCIMIENTO DEL ACCIDENTE

Bruselas, 19.—A la reina Isabel se le comunicó en las primeras horas de la noche la noticia del accidente, diciéndole que el rey Alberto estaba herido de gravedad, pero ocultándole el fallecimiento, que le fué comunicado a las seis de la mañana.

DECLARACION DEL AYUDA DE CAMARA

Bruselas, 19.—Como una de las primeras versiones del hecho que circuló fué la de que el soberano se había despedido con su automóvil, los periodistas procuraron confirmar la noticia, entrevistándose con el ayuda de cámara, única persona que le acompañaba en la excursión.

Confirmó lo dicho en aviso telefónico, añadiendo que el soberano le había indicado permanecer junto al coche mientras él marchaba a tomar unas fotografías, cosa que no le extrañó pues acostumbraba a realizarlo con alguna frecuencia.

Dijo también que al transcurrir cerca de dos horas sin que retornase la real persona, sospechó el acedimiento de un accidente, decidiéndose entonces, después de repetidas y largas llamadas, con el claxon del coche, a practicar un reconocimiento, que resultó infructuoso. En vista de ello decidió avisar a la capital.

UNA VERSION

Bruselas, 19.—Antes de que se conociese la versión oficial que emitió el Juzgado sobre el desarrollo del suceso, circuló la siguiente noticia:

Al querer escalar el monarca una altura para tomar fotografías de la reciente nevada, se apoyó en una roca, la que se desprendió arrastrándole en su caída.

Por el lugar en que fué hallado se supone que el cuerpo rodase por una pronunciada pendiente de unos doce metros de altura, chocando la cabeza al caer contra una arista rocosa y produciéndose una extensa herida con fractura de huesos y salida de la masa encefálica, que ocasionó la muerte instantánea.

La versión judicial facilitada al ministro de Justicia belga confirmó la versión anterior, añadiendo que al caer el cuerpo rebotó, llegando a descender unos cincuenta metros y dejando esparcidos en su caída algunos objetos, entre ellos el sombrero, la pañoleta, fotografías y unos gemelos.

DUELO NACIONAL

Bruselas, 19.—Al comunicar el Gobierno belga el fallecimiento del soberano comenzaron a tocar a muerto todas las iglesias de la nación, ondeando a media asta las banderas colocadas en los edificios públicos y particulares, luciendo colgaduras negras numerosas casas de la población.

En el Ministerio de Estado se constituyó una comisión de recibimiento y de duelo, integrada por el jefe del Gobierno, ministros de Estado, alto personal palatino y familiares del difunto, en representación de la reina Isabel y del príncipe Leopoldo, que actualmente se encuentra en Suiza acompañado de su esposa, la princesa Astrid.

Inmediatamente de conocida la noticia desfilaron las representaciones diplomáticas de los países extranjeros, y altos cargos de la nación.

Una inmensa cantidad de personas formaba cola en la puerta del Ministerio, con el objeto de firmar en las listas expuestas.

ALOCUCION DEL GOBIERNO

Al dar cuenta oficial del accidente, el Gobierno dice que la nación belga pierde al jefe del que estaba verdaderamente orgullosa, expresando su confianza en que el príncipe heredero sabrá continuar la obra de su regio antecesor, y que la ceremonia de proclamación se verificará el próximo lunes.

VANDERVELDE ELOGIA AL REY ALBERTO

Bruselas, 19.—Al conocer el jefe de la internacional socialista el fallecimiento del rey Alberto, se mostró sensible afectado, diciendo que sentía por el augusto finado una fraternal amistad.

Añadió que la figura del rey Alberto era popular en la nación y que en todos los sectores de la vida nacional se-

ría lamentada la desgracia. Hablando de la sucesión, estimó que el príncipe Leopoldo no se desviaría, en su reinado, de la línea de conducta por su padre.

LA NOTICIA EN EL EXTRANJERO

Roma, 19.—Cuando se recibió la noticia del accidente en que perdió la vida el rey Alberto, Mussolini, en persona, dió cuenta de ella a la hija del extinto, princesa de Piomonte, la que se mostró profundamente afectada, no creyéndose que conforme a sus deseos pueda trasladarse a Bruselas por lo avanzado de su embarazo.

Su Santidad el Papa envió un expreso pésame a Bruselas y a la princesa de Piomonte, condoliéndose de la desgracia.

París, 19.—En Francia causó profunda sensación la noticia, ondeando las banderas a media asta y haciéndose rogativas por el alma del difunto en todas las iglesias.

Los periódicos insertan la siguiente declaración del Mariscal Petain:

"Pierdo un amigo al cual admiraba. La figura del rey belga ha entrado en el terreno de la historia".

Añaden que el jefe del Gobierno, Doumergue, se trasladará a Bruselas



El rey Alberto con el traje que usaba en sus visitas a las colonias belgas

para asistir a los funerales, y que el duelo oficial en Francia durará un mes. El embajador de España, señor Madridaga, visitó la embajada de Bélgica, expresando el pésame del Gobierno español y el suyo propio.

Londres, 19.—La prensa inglesa resalta su simpatía por la persona del rey Alberto, dedicándole grandes elogios.

El rey Jorge envió su pésame, ordenando que la Corte guarde quince días de luto.

x

En el Consulado Belga

Con motivo de la muerte del rey Alberto, ayer ondeó a media asta la bandera en el Consulado de Bélgica en esta capital.

El señor De Masy recibió durante toda la tarde numerosas visitas de personas que fueron a testimoniarle el pésame por la desgracia que llora hoy la nación belga.

El señor De Masy recibió también a los periodistas, expresándoles el sentimiento que le había producido la trágica noticia, de la que aún no tenía confirmación oficial.

El cónsul de Bélgica dió a los informadores que el rey Alberto sentía mucha simpatía por Tenerife y que en las tres visitas que hizo a la isla, su observación era irse solo de paseo por el campo, sin que nadie supiera su paradero, internándose por parajes desconocidos para él, como ocurrió en la excursión a Agumansa.

Habló luego el señor De Masy del gran prestigio del monarca, y del cariño que por él sentían todos los belgas, sin excepción de clases ni partidos.

EFEMERIDES

Las visitas que hizo a Tenerife el rey Alberto

Tres veces visitó nuestra isla el rey Alberto de Bélgica. Fué la primera en el año 1909, de regreso de un largo viaje al Congo. El monarca se detuvo en esta capital para esperar a su esposa, que hizo el viaje desde Bélgica, con el exclusivo objeto de recibirle en Tenerife.

Sólo un día permanecieron los reyes en esta isla, hospedándose en el Hotel Quisiana, y emprendiendo directamente el regreso a Amberes desde el puerto de esta capital.

El rey Alberto, que era un gran enamorado del campo y del paisaje, marchó encantado de su estancia en Tenerife y prometió volver a nuestra isla en la primera ocasión que se le presentara.

Así fué, efectivamente. En el año 1928, los reyes de Bélgica, con su séquito oficial, emprendieron un viaje al Congo, a bordo del vapor "Thysville", para asistir a la inauguración de una línea ferroviaria en aquella colonia.

El buque, perteneciente a la Compañía Belga Marítima del Congo, tan ligada a Tenerife, hizo escala en nuestro puerto. Los reyes belgas viajaban de riguroso incógnito, y antes de arribar el buque a Santa Cruz, desde a bordo envió el rey Alberto un radiograma al cónsul, en el que renunciaba a todos los honores y le comunicaba su propósito de hacer una visita al Valle de la Orotava.

A las siete de la mañana el monarca vino a tierra, acompañado de uno de sus secretarios. En el muelle sólo había unos cuantos curiosos y los agentes de policía que habían recibido la orden de hacer una vigilancia discreta. Se detuvo algunos momentos en el puerto, dedicado a contemplar uno de los veleros atracados junto a la "marquesina, y luego se internó en la población, marchando a pie por la calle del Castillo, hasta llegar a la Alameda de la Libertad, donde permaneció largo rato. Visitó también la iglesia de San Francisco, donde le esperaba el que entonces era gobernador civil de la provincia, señor Benito Quintero, y desde allí volvió al puerto para reunirse con su augusta esposa, en unión de la cual partió para el Norte de la isla, realizando una excursión hasta Agumansa.

El rey Alberto, gran alpinista, se internó por aquellos parajes, almorzando los dos solos en pleno campo.

Por la tarde hicieron un recorrido por el Norte de la isla y regresaron a esta capital, asistiendo a una recepción ofrecida por el cónsul de Bélgica en Tenerife, don Fernando De Masy, y a la que también concurrieron las autoridades.

Al regreso de su viaje al Congo pasaron de nuevo por Tenerife los reyes de Bélgica y, como la vez anterior, renunciaron a los honores oficiales, pasando el día en pleno monte de Las Mercedes, a donde ellos mismos llevaron unas viandas para almorzar en el "Llano de los Viejos".

Sin guía sin nadie que les acompañara, el rey de los belgas y la reina Isabel recorrieron todo el monte de Las Mercedes, hasta el "Salto del Inglés", regresando a pie hasta la entrada del monte, donde les esperaba el auto que había de conducirles de nuevo a Santa Cruz.

En ocasión de esta visita los reyes de Bélgica estuvieron visitando la iglesia de la Concepción de La Laguna y el Instituto provincial, firmando en el álbum de este Centro.

El rey Alberto sentía verdadera predilección por nuestra isla, y recordamos ahora, que en la recepción celebrada en el Consulado de Bélgica, en una conversación que tuvo con el señor De Masy, dió a éste que los paisajes de Tenerife podían catalogarse entre los más bellos del mundo, elogiando también calurosamente la flora isleña.

El príncipe Leopoldo, heredero del trono belga, visitó también nuestra isla en viaje para el Congo, el 5 de enero de 1933, acompañándole su esposa, la princesa Astrid.

Hacían el viaje a bordo del vapor "Leopoldville", y los augustos viajeros realizaron una excursión al Valle de la Orotava.

El regreso desde el Congo a Bélgica lo hicieron en avión.

En otra ocasión, el 29 de abril del año 25, aún soltero, también estuvo en Tenerife el príncipe Leopoldo.

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Villafior:

"Tengo el honor de comunicarle a V. E. que el día 15 desapareció el vecino de este pueblo, Agustín Fumero, leñador, siendo sorprendido por el temporal y la nevada, no pudiéndosele prestar auxilio e ignorándose su paradero hasta el día de hoy, en que le auxiliaron varios vecinos de este pueblo, teniendo necesidad de hacer escavaciones hasta tres metros de altura, en la nieve, salvándose de una muerte segura. Dicho individuo ha regresado felizmente en la tarde de hoy".



DE LA ULTIMA VISITA DE LOS SOBERANOS BELGAS A TENERIFE. UN GRUPO CON LAS PRIMERAS AUTORIDADES EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR DE MASY.

Información de la Isla

LA LAGUNA

El tiempo
Después de los dos últimos días de temporal en que la cantidad de lluvia que cayó sobre la ciudad y los campos fué imponente, el tiempo ha mejorado mucho sin que pueda decirse que el núcleo tormentoso haya desaparecido.

Los terrenos copiosamente encharcados por la lluvia prometen una buena cosecha, y todavía corren en abundancia acequias y barranquillos. Un ligero viento del Sureste y una niebla pertinaz continúan siendo la retaguardia del temporal de los últimos días.

La Piñata

Los bailes de Piñata celebrados en el Teatro Leal el sábado y domingo por la tarde y noche fueron digno remate de la alegre y animada temporada carnavalesca.

El número de máscaras fué muy crecido y la animación no decayó un sólo momento, prolongándose el último baile hasta bien avanzada la madrugada del lunes, con todo lo cual el Orfeón La Paz, organizador de estas fiestas, ha logrado un nuevo éxito que añadir a los ya muchas veces alcanzados en análogos lides.

El domingo a la tarde los salones del Casino de La Laguna fueron asaltados por el elemento joven, improvisándose un animado baile que duró hasta las nueve de la noche en medio del mayor entusiasmo, aprovechándose la música de una magnífica gramola "Philco", instalada a prueba en dicha Sociedad por sus agentes vendedores exclusivos señores Bacallado.

La directiva del Casino obsequió con toda esplendidez a los alegres asaltantes.

Debut

En el Teatro Leal debutará esta noche la notable orquesta de Jaime Planas y sus discos vivientes cuya actuación en esa capital ha constituido un señalado éxito.

En esta ciudad, donde la citada orquesta y Carmelita Aubert, la bella vedette que le acompaña, son ya populares por su actuación en la película "Mercedes", el anuncio del debut de esta noche ha despertado gran interés.

BAJAMAR

En este pueblo ha causado excelente impresión la noticia de que por la Junta administrativa de Obras Públicas y por proposición de don Juan Rodríguez López se estudia la construcción de una rampa de acceso a la hermosa playa del Arenal situada entre este pueblo y la Punta del Hidalgo.

"Digna mejora", en caso de realizarse, viene a llenar una verdadera necesidad, puesto que convertiría dicha magnífica playa—la mejor y más extensa de la costa Norte—en el lugar de reunión y recreo de los numerosos veraneantes que durante los meses de estío conviven con nosotros.

La Piñata

Muy animados y concurridos estuvieron los bailes celebrados en el salón de la fonda durante el pasado domingo de Piñata.

A media noche se rompió la artísticamente instalada en el citado salón,

acrecentándose con ello la animación y el entusiasmo de las numerosas personas de este pueblo y La Laguna que concurrieron a dicho baile.

EL ROSARIO

Hecho punible

En Las Rosas, término municipal de este pueblo, un grupo de hombres la han emprendido a pedradas y tiros con una casa, resultando un hombre herido, que fué trasladado al Hospital de La Laguna.

Dadas las circunstancias del caso, que se puede calificar de insólito, ya que en este término municipal no se recuerda hechos vandálicos de tal naturaleza, hoy ofrecemos a los lectores de LA PRENSA algunos detalles relativos a los desafueros cometidos por un grupo de personas y que tuvieron lugar los días lunes y martes de Carnaval.

Según informes que tenemos de algunos testigos presenciales, en la noche del lunes próximo pasado se encontraba el vecino de dicho caserío, Maximino Díaz Coello, en su casa, en la que tiene un establecimiento de comestibles, reunido con sus familiares y algunos amigos, cuando llegó un grupo de personas en actitud poco correcta, por lo cual tuvo el señor Díaz Coello que llamarles la atención. Los del grupo, lejos de obedecerle, se apostaron en sitio próximo a dicha casa y desde un plano superior al en que ésta se halla situada, la emprendieron a pedradas, destruyendo varios cristales y causando otros desperfectos en las puertas y ventanas.

Por si esto fuera poco, y no conformes con el daño causado, en la noche del día siguiente, martes, a eso de las 19, los individuos repitieron la escena de la noche anterior, consiguiendo acabar con los cristales y destruyendo puertas y ventanas y causar algunos daños más en el interior del edificio.

En el preciso momento en que tales hechos se cometían y en ocasión de ir a reunirse con sus familiares, pasó por dicho lugar don José Díaz Coello, hermano de don Maximino, quien, al ser reconocido por el agresivo grupo, fué objeto de una pedrada, que le hizo perder el conocimiento, cayendo al suelo bañado en sangre, siendo trasladado más tarde al Hospital de La Laguna, previa la primera cura que le fué practicada por el facultativo don Tomás Sánchez Pinto, que con tal motivo fué llamado a dicho lugar, calificando las heridas de carácter leve.

Cumpliendo órdenes superiores, en la tarde del 15 del corriente, se personaron en dicho lugar el juez municipal, señor de la Rosa, acompañado del secretario don Gabriel Cruz, quienes, asistidos por una pareja de la Guardia civil, pudieron apreciar los daños causados en el mencionado edificio.

También se nos informa que en dicho lugar se hicieron más de veinte disparos, cosa que aún no se ha podido comprobar.

Según manifestaciones del referido don Maximino y demás testigos presenciales, a pesar de la obscuridad que existía, pudieron reconocer como autores de tan vandálico hecho a Enrique Marrero, Florentín Estévez y Fermín Baurte, todos vecinos de este término municipal.

Este salvaje hecho ha venido a turbar la paz y la tranquilidad habituales de este pueblo, por lo que en el mismo reina una gran indignación contra los autores que seguramente tendrán su merecido castigo.—E. Pascual.

Información regional

LAS PALMAS

La Guardia civil practica varios cacheos en esta ciudad.

Desde hace días, una pareja de la Guardia civil, apostada frente al edificio de la nueva Prisión provincial, se dedica a cachear a cuantos individuos van con dirección a los pueblos del centro de nuestra isla y a aquellos que vienen con dirección a Las Palmas, deteniendo a los pasajeros y obligándoles a descender de los vehículos que ocupaban, con el fin de cachearles.

La socialización de las presas de agua

En la reunión celebrada en la Cámara de Comercio, con asistencia de don Carlos de Baraibar, el presidente del Cabildo Insular, don Miguel Alonso Jiménez, presentó un escrito conteniendo una proposición pidiendo que la reunión acordara abogar por la socialización de las represas existentes en Gran Canaria, mediante la indemnización oportuna del Estado.

Estudiantes ingleses

Para el próximo mes de agosto tiene anunciada su llegada a Las Palmas, a bordo del vapor "Dric", una expedición de mil estudiantes ingleses, en su mayoría de 14 a 16 años de edad.

Vendrán acompañados de unas 300 personas a su cuidado, proponiéndose visitar los principales campos de esta isla.

En defensa de nuestra exportación

El presidente de la Asociación Patronal de Exportadores, don Antonio Betancor Calderín, ha telegrafiado a los ministros de Estado e Industria y Comercio y al Director general de Comercio, lo siguiente:

"Enterados Gobierno inglés tiene actualmente en estudio modificación de derechos Aduanas sobre patatas, rogámosle encarecidamente interceda recabar reducción dichos derechos, sin perjuicio insistir petición formulada anteriormente para que Inglaterra conceda exención impuesto nuestras patatas por una cantidad igual a la de semilla importada en Canarias de aquella nación. Salúdale respetuosamente."

Petróleos

Los diputados a Cortes por esta cir-

cunscripción, don José Mesa y López y don Ruperto González Negrín, telegrafían lo siguiente:

"Realizamos gestiones para solucionar satisfactoriamente el asunto relacionado con el petróleo. En caso contrario, llevaremos el asunto al Parlamento en la próxima semana. Saludos."

Fallecimiento

En Barcelona, después de penosa enfermedad, falleció don Luis Roca, sobrino del Magistral de Sevilla, don José Roca y Ponsa.

Frutos

Aumenta paulatinamente la exportación de plátanos y proporcionalmente los mercados acusan cada vez mayor actividad, afianzando buenos precios dentro de la crisis mundial frutera.

Los tomates disminuyen de una manera alarmante a causa de los frios, y, como es natural, los mercados acusan altas cotizaciones, debido a la poca fruta.

Durante la última semana se han embarcado por este puerto las siguientes cantidades:

| PLATANOS | |
|-------------------------|--------|
| Huacales dobles | 7.885 |
| Huacales sencillos | 315 |
| Racimos en varas | 23.840 |
| Total de bultos 32.040 | |
| TOMATES | |
| Atados | 9.199 |
| Cestos | 91.497 |
| Cajitas | 3.810 |
| Total de bultos 104.506 | |
| Polizón polonés | |

Hace días se acercó al Puerto, a una distancia aproximada de cinco millas, una vapor griego, de cuyo costado se dirigió a tierra una pequeña chalupa, que, una vez en contacto con la punta del espigón del muelle, volvió a hacerse a la mar, hasta unirse de nuevo con el citado barco.

Se trataba de un polizón que había dejado aquí, llamado Zygmunt Stanislaw Heretyk, de 22 años de edad, natural de Polonia.

Interrogado este individuo dijo que había estado algún tiempo residiendo en Francia—se expresa bien en este

LA JOVEN
María Teresa Linares Castellano
Falleció el 18 del corriente en esta capital.
Sus hermanos, Sara y Mario, y demás familiares;
Ruegan a sus amistades asistan a la misa que en sufragio de la finada, se celebrará el miércoles, 21, a las 6 de la mañana, en la Iglesia del Pilar; favor que agradecerán profundamente.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de Febrero de 1934.

Parque Recreativo

A las 6'15 y 10 en punto. Última exhibición de la producción Metro

LOS DE ABAJO
Por John Gilbert, Virginia Bruce y Olga Baclanova.

A las 8, precios populares. Estreno del éxito cómico del Año Metro

HEROES DE TACHUELA
Por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Próximamente, Irusta, Fugazot, Demare en su película

BOLICHE
Para encargos de localidades, teléfono 3-4-1.

CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10, última exhibición de la producción Metro

JUSTICIA
Por Walter Huston, Anita Page y Phillips Holmes.

Próximamente, Boris Karloff en

LA MOMIA
Para encargos de localidades, teléfono 6-9.

Royal Victoria

Funciones para el lunes, 19 de Febrero de 1934.
A las 6'30 y a las 10 de la noche, estreno de la emocionante producción de la Warner Bros,

LOS GANGSTERS DEL AIRE
Por el gran Frank (hijo) y Bette Davis.

De esta gran producción, han dicho las crónicas de los principales diarios mundiales: "es un film sobre los gangsters, que no lo parece, tal es la originalidad impresa en esta nueva producción de la Warner."

A las 8 y quince, función, a precios especiales como de costumbre.

Cine Numancia

A las 6'15 y a las 10.—Extraordinario estreno Paramount, en español. La creación maravillosa de dos insignes novelistas y numerosas célebres estrellas en una de las más sensacionales obras del cine moderno

PALACIO FLOTANTE
A las 8.—Reposición de la más grandiosa epopeya de la pantalla, en español

EL SIGNO DE LA CRUZ
La Roma de Nerón con su esplendor magnífico y su barbarie satánica. Pronto, la grandiosa película: "ADIOS A LAS ARMAS".

CINE AVENIDA

Hoy martes, a las 7 y media y a las 9 y media, reaparición de la producción en español

LUCES DE BUENOS AIRES
Por CARLOS GARDEL.

Próximamente, la producción dramática

SOMBRAS DE LA LEY

Cine San Sebastián

A las 8 y a las 10, la gran producción Metro

PERDONE SEÑORITA
Por John Gilbert.

Mañana "MANOS CULPABLES" por Lionel Barrymore y Kay Francis.

Teatro Leal

EL MARTES DIA 20 DE FEBRERO
PRESENTACION DE LA FAMOSA ORQUESTA DE

JAIME PLANAS

con sus discos vivientes de la cual forma parte la notable estrella de la canción

CARMELITA AUBERT
protagonista de la película "Mercedes" de tanto éxito en este Teatro.

Interesa a todas las familias

Carbón de Cok (blando)
ES EL CARBON PROPIO PARA USO DOMESTICO

Usándolo disminuye considerablemente los gastos de combustible en los hogares, y se encontrará, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran economía, pues queda reducido su gasto a la tercera parte con respecto a los demás combustibles.

Máximas calorías y duración.
Más limpieza porque no produce humo.
Es el mejor para planchar.

Puede emplearse en cocinas de hierro mezclándolo con un poco de carbón de piedra.

Se emplea en cocinas especiales que se adquieren a pesetas TRES una.

PARA PEDIDOS:
DEPOSITOS DE CARBONES DE LA CONCORDIA. TELEFONO 179 y 913
SANTA CRUZ DE TENERIFE

LA ESTRELLA

CLAVEL, 14
PLATERIA, RELOJERIA, IMAGENES Y OBJETOS PARA REGALOS

Extensísimo surtido en relojes de todas formas y clases, despertadores, relojes de sala, antelala y pared, cubiertos de todas clases, fumadores modernos, arañas, linternas y pilas eléctricas, cristalería en todos colores y formas, cubistas, bombique etc. Joyería en general, pulseras y solitarios para pedida, pendientes e infinidad de estuches propios para regalos. Precios fuera de toda competencia.

NOTA.—Los trabajos de relojería, composturas de joyas y grabados hecho por profesionales, se entregan al siguiente día de recibidos.

Cocinas y hornillos de gas

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS EN TODOS CON 1

MECHERO DOBLE ECONOMICO

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS, EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD ECONOMIA

ATENCION: A TITULO DE PROPAGANDA VENDEMOS LOS HORNILLOS ESMALTADOS DE DOS JUEGOS, A PESETAS 55'00

idioma—donde trabajaba en faenas agrícolas, pero, careciendo de ocupación, fué a Argelia, donde tampoco encontró, por lo que aquella Policía lo expulsó por vagabundo. Dió con sus huesos en Mellilla. De allí saltó a Málaga, y, unas veces a pie y otras andando, dirigió sus pasos a Lisboa, en cuyo puerto se metió súbitamente a bordo del vapor griego que camino de la América del Sur—país soñado por él—lo dejó en esta isla, sin dinero y con un apetito feroz. Hora y media tardó la lancha que lo trajo hasta el muelle, y asegura que pasó un mal rato, pues el mar estaba alborotado.

Las autoridades de Marina han intervenido en el asunto.

Las lluvias de estos días
Desde hace días está lloviendo casi constantemente en toda la isla. Esta agua—oro para la riqueza agrícola de la isla—ha sido recibida con la satisfacción que es de suponer entre aquellos que pasan el año vislumbrando esperanzas en cada nube que aparece en el horizonte.

Varios años malos han pasado, que de subsistir hubiesen provocado una verdadera hecatombe en la agricultura, pero el sábado comenzó a correr el Guiniguada produciendo intensa satisfacción entre los habitantes de Las Palmas.

El barranco de Telde y también el de Tirajara están corriendo. De Fuerteventura llegan noticias de que las lluvias han sido torrenciales haciendo discurrir los barrancos y llenando los depósitos.

Calidad y pureza

Representan los cafés de Brasil y Caracas, al tueste natural que expendemos, método perfecto que hace que nuestros cafés conserven todo su aroma exquisito. Fíjese que obsequiamos, por una semana de propaganda, con una libra de azúcar a todo comprador de UN KILO DE CAFE.

APROVECHESE USETED DE ESTA OPORTUNIDAD
BOMBONERIA "NIVARIA"
Valentín Sanz, 5. Teléfono, número 6-8. Abierta de 9 a 1 y de 3 a 9.

Quinta médica de reposo

SANATORIO
Enfermedades NERVIOSAS Y MENTLES
Director-médico CARLOS DE LA PEÑA DIAZ
Jefe de servicio por oposición del Hospital Psiquiátrico Insular. Departamento para ambos sexos con jardines y recreos.
SANTA BRIGIDA 8. Las Palmas. Teléfono, 279.
Informes: de 9 a 1, Castillo número 15.

El fósforo que
MENOS le cuesta
MEJOR enciende
cuyo
frotador
es eterno:



THREE STEAMERS
MADE IN BELGIUM
SAFETY MATCHES

El fósforo TRES BARCOS

Nuevo taller de reparaciones

DE AUTOMOVILES, MOTOCES Y MAQUINARIAS
FRANCISCO GONZALEZ GARCIA
LOS CRISTIANOS (TENERIFE)

Corsés "La Esmeralda"



El éxito siempre creciente de los corsés "LA ESMERALDA", proviene de sus magníficas calidades: Suavidad de tejido, delicadeza del color, resistencia y duración extraordinaria. Equidad en el precio. Y sobre todo porque su corte esmerado modela el cuerpo de la mujer conforme con las exigencias de la moda. Es por esto que las señoras de buen gusto prefieren por encima de los demás el corset "LA ESMERALDA".
CAPITAN GALAN, 10. -- (TIENDA)

La salud por las plantas
LAS 20 CURAS VEGETALES
DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánicas, restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»
en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS
se manda. Pídalo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
Srvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

Obras Públicas

Junta Administrativa

Hoy celebrará sesión la Junta Administrativa de carreteras, para tratar de los siguientes asuntos:

Dar cuenta de una instancia que varios vecinos del Realejo Alto dirigieron al ministro de Obras Públicas interesando se active el expediente para la subasta del trozo primero de la carretera del Realejo Alto a La Guancha, remitido a informe de esta Junta con fecha 24 de enero último.

Instancia de don Juan Pérez y varios vecinos del pueblo de La Guancha, interesando se active el expediente de expropiación de las fincas ocupadas en dicho término municipal para el paso de la carretera de Icod a La Guancha.

Dar cuenta de un oficio de la Jefatura de Obras Públicas declarando libre la fianza afecta a la construcción del trozo sexto de la carretera de San Sebastián de la Gomera a Vallehermoso.

Oficio de la Jefatura de Obras Públicas transcribiendo la orden de la Dirección General de Caminos, con fecha 2 del corriente, aprobando el acta de recepción definitiva de las obras del trozo tercero de la carretera del Puerto de San Marcos (Icod) a Guía.

Dar cuenta de haberse ingresado en la cuenta de esta Junta, en la Tesorería de Hacienda, 339.000 pesetas por el primer trimestre de la subvención del Estado; y pesetas 164.509'35, por Patente nacional de automóviles.

Dar cuenta del informe de la Dirección técnica sobre la proposición del señor presidente de esta Comisión ejecutiva, don Juan Rodríguez López, acerca de la construcción por esta Junta de una rampa de acceso a la playa del Arenal, entre Bajamar y la Punta del Hidalgo.

Presentar para su examen y aprobación las cuentas de gastos correspondientes al mes de enero último.

SUCESOS

Chocan un taxi y una moto.—Un herido grave

Ayer, a las tres de la tarde, chocaron en la vía pública, el "taxi" número 3.652 y una moto conducida por el joven Francisco Medina, de 21 años, domiciliado en la calle de la Rosa, 67.

A consecuencia del choque, Francisco resultó con una intensa contusión con hematoma en la región frontal, una herida contusa en la región parietal izquierda, contusión en la región malar del mismo lado, erosiones en ambas manos y rodillas y muslo derecho y síntomas de conmoción cerebral.

Después de practicársele la primera

"OLENSEL"
desinfecta la cabeza

cura en la Casa de Socorro fué trasladado a su domicilio.

Detención

En la tarde del domingo último fué detenido en la calle de San Sebastián, el soldado de Infantería, Alejandro Melián González, que se había fugado de los calabozos del Cuartel de San Carlos.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial militar.

Un robo

Don Manuel Pérez Pastor, domiciliado en la calle de Salamanca, 48, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que el domingo le sustrajeron de su casa varias prendas de vestir y una pluma estilográfica, valorado todo en 250 pesetas.

Una vecina suya vió salir de la casa a un individuo, llevando un paquete debajo del brazo y sospechando sea este el autor del robo.

Un soldado atropellado por un auto

El domingo fué atropellado en la Cruz del Señor por el automóvil número 1.853, el soldado de Caballería, Antonio García Hernández, de la escolta del comandante general de la región.

El referido soldado resultó con la fractura de la pierna izquierda.

El chófer, cuyo nombre y apellidos se desconocen hasta la fecha, se dio a la fuga.

Choque de automóviles

En el Puente de Zurita ocurrió en las últimas horas del domingo un violento choque de automóviles, del que resultaron tres heridos, uno de ellos grave.

Según informes de la policía gubernativa, parece ser que el automóvil número 4.345 marchaba con exceso de velocidad, y por tal causa embistió al señalado con el número 3.188.

Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro, apreciándose a Francisco Socorro Sabina y a Manuel Carpio Delgado, lesiones de carácter leve, y al chófer del vehículo primeramente citado, Domingo García Rodríguez, heridas de pronóstico reservado. Los coches sufrieron desperfectos de importancia.

De exportación

Exportación frutera por Tenerife

SAN MATEO.—Burdeos.—919 huacales dobles.—1.029 racimos.

Para Nantes.—70 huacales dobles.—545 racimos.—425 cestos de tomates.

AGUILA.—Liverpool.—82 huacales sencillos.—2.094 atados de tomates.—6.199 cestos de tomates.—69 cajas de patatas.

VIRGILIO.—La Guayra.—500 sacos de patatas.

RABAT.—Hamburgo.—154 huacales dobles.—726 atados de tomates.—4.482 cestos de tomates.

Para Bremen.—23 cestos de tomates.

La sesión de ayer del Cabildo

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora del Cabildo Insular.

Presidió el señor Acea, y asistieron los señores Savio, Marrero González, Molina, Luis González, Padrón Bethencourt, Franquet y García Martín.

Pago de jornales

Fué examinada la relación del personal de los tranvías eléctricos insulares que no acudió al trabajo en el mes último, por encontrarse enfermo.

A este personal se acordó abonarle los tres cuartos del haber que perciben cada día, durante el tiempo de enfermedad.

Los médicos gratuitos

Se leyó un escrito del Negociado de Beneficencia, informando las instancias de los médicos don Celestino Cobiella y don Máximo Marín, que pedían se les nombrara médicos honorarios y gratuitos del Hospital de la Trinidad, de la villa de la Orotava.

Ambas solicitudes fueron desestimadas por estar cubierta la plantilla y oponerse a la mencionada petición los Reglamentos en vigor.

Depósito de aguas

Se dió cuenta de un escrito de la Alcaldía de Santiago del Teide, solicitando la construcción de un depósito para las aguas del barrio de Tamaimo. La Corporación acordó encargar a la Sección de Obras y Vías la confección del correspondiente proyecto.

Recurso contencioso

Se leyó una carta del abogado-procurador señor Morales Díaz, acompañando copia de la sentencia dictada en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por la Compañía Telefónica

Nacional de España, que resulta favorable al Cabildo de Tenerife.

La Corporación acordó quedar enterado de dicha sentencia y comunicar un escrito de gracias al señor Ossorio y Gallardo, que defendió los derechos del Cabildo ante el Tribunal Supremo de Justicia.

Instancia a informe

Acordóse pasar a informe de la Comisión de Fomento una instancia de la señorita estudiante Ramona Trujillo Sánchez, que solicita una pensión para cursar estudios.

El dique del este

Se leyeron los telegramas recibidos en la Presidencia del Cabildo, del Ministro de Hacienda y diputados a Cortes por Tenerife, dando cuenta de haberse aprobado por el Consejo de Ministro la subasta de las obras de construcción del dique del este.

Se acordó quedar enterado con satisfacción de la resolución y comunicar su agradecimiento al Cabildo a las personas que han intervenido en este asunto.

Asuntos de la Gomera

Se acordó apoyar cerca de la Superioridad las gestiones que realiza el Cabildo Insular de la Gomera para obtener un crédito extraordinario con aplicación a los caminos vecinales en dicha isla.

Propuesta aprobada

Fué aprobada una moción de la Presidencia, en virtud de la cual se ordena la confección de un proyecto de construcción de un camino desde el vecinal de Los Campitos a la carretera de La Laguna-Taganana y otro proyecto de un camino desde la carretera de esta capital al camino de Los Campitos.

tución se hallaba condecorado con la Gran Cruz de Honor.

El finado gozaba entre nosotros de general estimación por sus excelentes prendas de carácter y dotes de caballerosidad.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

Al sepelio asistió numerosa concurrencia, testimoniándose la simpatía que contaba el finado. La Ambulancia de la Cruz Roja figuraba también en la comitiva y desfiló ante el cadáver del que fué Comisario honorario de la institución.

—Ha dejado de existir en esta capital la señorita María Linares Castellano, a cuyos familiares enviamos nuestro pésame.

Misa de Requiem

Mañana miércoles, a las seis y media, se celebrará en la capilla de las Asuncionistas una misa en sufragio de don Agustín Reyes Borges, que falleció el sábado último en esta capital.

VIDA OFICIAL

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones de general interés:

Bajas en el Ejército y en la Guardia civil

Dispone sean dados de baja en el Ejército, el coronel del arma de Infantería don Emilio Rodríguez Blanco, el teniente coronel de Artillería don Vicente Valera y el ex-teniente de Infantería don Santos Hernández Carretero, pertenecientes todos ellos al Ejército y condenados por el Tribunal Supremo a doce años de reclusión y pérdida del empleo a consecuencia de la intencional sediciosa desarrollada en Sevilla en agosto de 1932.

—Por la misma causa dispone sea también dado de baja en el Instituto de la Guardia civil el teniente coronel don Antonio Varea, condenado a doce años de reclusión menor, y fija que queden en situación de disponibles, como absueltos, varios jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

Los exámenes oficiales en los Institutos

Dispone que los catedráticos y profesores encargados en los Institutos del segundo curso del Bachillerato, redacten en un plazo de diez días programas por lecciones de sus respectivas asignaturas para el nuevo sistema de exámenes, los cuales se harán con arreglo a las experiencias oficiales. Todos los demás cursos se harán con arreglo a las disposiciones dictadas con anterioridad, teniendo en cuenta las normas que se establecen sobre el particular publicadas el 12 del actual.

Los exámenes para alumnos colegiados o libres en los Institutos

Publica una disposición determinando que los alumnos libres o colegiados que quieran sufrir exámenes en el próximo mes de junio puedan hacerlo en los Institutos que al efecto

elijan, formándose Tribunales mixtos con catedráticos auxiliares de la asignatura en los diferentes centros.

Los juicios de los Jurados mixtos

Dispone que los actos que en lo sucesivo celebren los Jurados mixtos tengan carácter privado prohibiéndose el acceso al público a la sala donde celebren sus deliberaciones.

Nombramiento de una ponencia

Se nombra la ponencia que ha de redactar el anteproyecto de ley para el fomento de la producción nacional, la cual estará integrada por los señores don Francisco Cuevas, don Mariano Cáncer y don José Calvo.

DE CINE

"Los gangsters del aire", en el Royal Victoria

La Warner Bros, la editora americana de las producciones de alta emoción, ha hecho una nueva película sobre los "gangster".

Douglas Fairbanks (hijo) hace un papel importante; Mc. Hugh, supera en sus interpretaciones al mismo Douglas, a pesar del remore merecido de este artista, y la deliciosa Bette Davis tiene momentos de verdadera emoción y dramatismo, en la producción "Los gangsters del aire".

Será exhibida por última vez en las funciones de hoy, martes, de las seis y treinta y diez de la noche, para dar lugar al estreno, mañana miércoles, de la producción de matiz altamente filosófico, "El asno de Buridán", que viene precedida de la mayor fama.

Cuestiones obreras

Esta tarde tendrá lugar en la Agrupación Administrativa de Jurados Mixtos del Trabajo una reunión de patronos y obreros agrícolas del Valle de la Orotava, para tratar de la huelga que tienen anunciada para mañana, día 21, a las siete de la mañana, el Sindicato de Oficios Varios del Puerto de la Cruz.

Se va a estudiar una fórmula que evite el planteamiento del conflicto.

También se reunirá hoy por la tarde el Jurado Mixto del Comercio, para examinar diversos asuntos.

Federación Obrera

Sociedad Obrera Marítima de Carga y Descarga

Por la presente se cita a todos los trabajadores de carga y descarga para la asamblea general que esta Sociedad celebrará el miércoles, día 21, y hora de las ocho de la mañana, en el local del Cine Toscal, en la que se tratarán asuntos de mucha importancia para nuestra organización.

Por lo tanto se encarece la más puntual asistencia de todos los afiliados.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de enero de 1934.—El secretario, Luis Reyes.

DE SOCIEDAD

Viajeros

El próximo viernes harán viaje a la Península Mr. F. Baiyle y señora, Mr. Baher y señora, Mr. F. Callins, don Angel Capote y señora y don Corviniano Rodríguez.

—Anoche se embarcaron para Las Palmas Mr. Georges Jutzeler, don Pedro Comp'te y don Narciso Brage.

—Hoy harán viaje a la Península Mr. Paul Narjes y don Ramón Cantos.

—Han llegado de la Península don Ramón Delgado, don Andrés Crespo, doña María Carrasco, don Francisco Martín, don Manuel Delgado, don Rosendo González, don Isabelino Marrero, don Diego Gómez, don Juan Marrero y Mr. Allan Zander.

—Ha regresado de Las Palmas don Francisco Rivas.

—También han llegado de aquella isla don Manuel Trujillo y don Salvador Medina.

—En unión de su señora esposa ha llegado de Londres el banquero Mr. Lort Phillips.

—El viernes próximo hará viaje a Madrid, en unión de su señora esposa, el médico don Angel Capote Rodríguez.

—Ha regresado a Santa Cruz de la Palma don Dionisio Duque.

—Para Las Palmas ha hecho viaje don Ramón Baudet.

Diputado

El viernes próximo hará viaje a Madrid el diputado a Cortes, don Andrés Orozco Batista.

Necrología

Ha dejado de existir en esta población don José González Fariña, Comisario honorario de la Ambulancia de la Cruz Roja de esta capital, que por los meritorios servicios prestados a esta Insti-



¿TIENE VD. UN GLOTON COMO ESTE?

¡Pues entonces, mucho cuidado con lo que toma! El alimento que digerirá fácilmente es la galleta María Artiach. Sabrosa, nutritiva, distinta de todas. Hecha con productos frescos, analizados.

Déle galletas

MARIA

ARTIACH

PAQUETE 200 GRs., PTAS. 1,20

COCOCHU, paquete 200 grs., 1 pta.

PUERTO

Vapores despachados el domingo
 "Ciudad de Melilla", español, para Valverde y escalas.
 "Gomera", español, para Las Palmas.
 "Adeje", español, para Hermigua.
 "Santa Brigida", español, para Valle Gran Rey.
 "Aguila", inglés, para Liverpool.
 "Virgilio", italiano, para Valparaíso y escalas.
 "Belvedere", italiano, para Buenos Aires y escalas.
 "Amérique", francés, para Dakar.

Vapores llegados ayer
 "Tubingen", alemán, procedente de Hamburgo, Amberes y Lisboa, con carga general y 3 pasajeros en tránsito. Consignado a Ahlers.
 "Ciudad de Málaga", español, procedente de Las Palmas, con carga general. Consignado a M. Cruz.
 "Colón", español, procedente de Garchico, con frutos. Consignado a R. López.
 "San Isidro", español, procedente de Hermigua, con carga general. Consignado a R. López.

Veleros llegados ayer
 "María Bonmati", balandro español, de Las Palmas, con carga general.

Vapores despachados
 "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas.
 "Breañas", noruego, para Las Palmas.
 "Isora", español, para Santiago.
 "San Carlos", noruego para Dieppe.
 "Colón", español, para Tazacorte.

Veleros despachados
 "María Bonmati", balandro español, para Las Palmas.

Vapores atracados
 En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle sur los siguientes vapores:
 "Ciudad de Málaga", español, efec-

tuando operaciones de carga y descarga.
 "Tubingen", alemán, descargando mercancías.
 "Breañas", noruego, descargando mercancías.
 "San Carlos", noruego, cargando frutos para Dieppe.
 "Aino", noruego, descargando aceite crudo para la Refinería.
 "Poetas Arolas", español, descargando mercancías y tomando frutos para Cádiz y Bilbao.

Persiste el mal tiempo
 El mar continuó ayer muy agitado frente al puerto y a todo lo largo del litoral Sur de Santa Cruz y hasta San Andrés.

Las aguas se vierten sobre el paseo de la Avenida y caen también sobre el muelle, causando daños en las mercancías allí estacionadas.
 El Semáforo Militar de Anaga comunicó ayer a la Comandancia de Marina de esta plaza, en relación con el estado del tiempo, el siguiente parte:
 "Nordeste frescachón. Marejada gruesa del Este. Cielo y horizonte cerrado por nieblas. Visibilidad, cero. Tiempo ventoso. Presión barométrica, 762'6. Termómetro, 16'2. Recorrido del viento por hora, 46 kilómetros".

COMPANIA TRAS-ATLANTICA

El día 26 de febrero actual saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Colón el magnífico vapor-correo español

"JUAN SEBASTIAN ELCANO" admitiendo pasajeros y mercancías con dichos destinos.
 Para solicitud de localidades, caba y e informes, sus Agentes: Viuda e Hijos de Juan La-Roche, Capitán Galán, 35, Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDE chatarra de plomo, cobre, latón, etc.—Ofertas por escrito a Compañía Telefónica Nacional de España, Fermín Galán, 43, segundo, Santa Cruz de Tenerife.

GACETILLAS

Debido al mal tiempo reinante frente a nuestro puerto, anoche no pudo ser encendida la luz roja situada en la boya que está fundada en la boca del puerto de esta capital, al extremo del dique en construcción.

Con objeto de avisar a los buques que entraran en bahía, se dispuso que el remolcador de la Junta de Obras del Puerto "San Antonio" se fundeara a la entrada del puerto, provisto de una luz roja de iguales características que la que no pudo funcionar.

LECHE DE VACA.—Ordeñada, por vasos y por litros, se vende desde las siete de la mañana, a buen precio. La Cuesta, carretera del Sur, en el Molino.

SEÑORA INGLESA. hablando español y francés, da lecciones de inglés en su casa o a domicilio. Escribir a N. M., en esta imprenta.

SE VENDE un juego de sala, tapizado, estilo antiguo, bastante barato, en la carretera de La Laguna, junto al cuartel de Caballería, número 38.

Hoy saldrá con destino a Las Palmas, Cádiz y puertos del Norte de España, el vapor-correo de la Compañía Transmediterránea, "Poeta Arolas".

ALEMANA, con buenas referencias, formal, busca colocación. Razón en esta imprenta.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha telegrafado al gobernador civil, lo siguiente:

"Recojo con la máxima complacencia la gratitud que me expresa en su telegrama, que me impulsa a seguir en el camino emprendido por el engrandecimiento de mis queridas islas. Saludos. Guerra del Río".

JOVEN CULTO, con inmejorables informes, se ofrece para trabajos de oficina o análogos en las horas de la tarde. Conocimientos de correspondencia, contabilidad y mecanografía. Informes en este diario.

PERDIDA.—En el trayecto comprendido desde La Guancha a Santa Cruz se ha extraviado una cartera conteniendo 50 pesetas, la documentación de un coche y título de chófer a nombre de Francisco Izquierdo. Se gratificará con las 50 pesetas a quien la devuelva a su dueño en La Victoria.

SIRVIENTA que sepa algo de cocina se necesita en Clavel, 17.

SE VENDEN muebles. Tratar precio en casa Simón, plaza de la República, tercer piso.

SE HA EXTRAVIADO una cartera de señora, color marrón, en el trayecto de la Rambla de Pulido a la calle de Fraternidad. Se gratificará a la persona que la devuelva en la calle de Puerta Canseco 34 o Fraternidad, 3.

Los elementos que integran la orquesta Nivaria obsequiaran ayer con una merienda íntima a los profesores de la Orquesta Planas.

El acto se celebró en el Hotel Miramar, reinando durante el mismo gran cordialidad.

MARIE H. GLASFURD, Fully trained qualified Nurse. Practicante en Medicina y Cirugía colegiada, con carta de identidad profesional del Ministerio del Trabajo y Previsión Social.
 Offers her services to the English Colony, and all visitors in the island of Tenerife, as Private Nurse or visiting Nurse.

Ofrece sus servicios a la colonia inglesa y a todos los extranjeros en la isla de Tenerife, como enfermera diplomada o practicante.
 Imeldo Seris, 46, moderno, antiguo edificio del Banco de España. (Correspondance may be addressed c/o British Consulate). Santa Cruz de Tenerife.

CASAS Y FINCAS.—Ofrecemos en venta diversas casas y fincas en condiciones muy ventajosas. Agencia "La Actividad". Santa Rosa de Lima, 1.

BISUTERIA de última novedad, como collares, trabas, pendientes, etc., en la RELOJERIA ALEMANA, La Laguna, Herradores, 47.

Hoy martes, día 20, a las seis y media de la tarde, celebrará la Academia de Medicina de Distrito de esta capital, sesión literaria pública, en la que disertarán los siguientes señores académicos:

Académico numerario, don Tomás Cerviá Cabrera, sobre "Casuística de éxtasis aórticas".

Académico corresponsal, don Juan Vidal Torres, sobre "Un caso de cuerpo extraño en la laringe".

Ha sido anunciada la provisión, por turno de oposición entre auxiliares, de la cátedra de Derecho Penal, vacante en la Universidad de La Laguna.

PAN MALTEADO, al gluten, del doctor Falp.—Científica y moderna elaboración, especial para régimen de diabéticos, obesos, artríticos y dispépsicos. Es de sabor agradableísimo y de resultados sorprendentes. Se vende en esta capital en "La Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20; en La Laguna, señores Renedo y Piñero, y en el Puerto de la Cruz, "La Salud", San Juan 1.

PENSION a todo confort, en Clavel, 17.

JOYAS, solitarios, tresillos, pendientes y cruces de brillantes, aguas marinas y platino se ha recibido en la Joyería y Relojería "La Estrella" con precios fuera de toda competencia. En cristalería moderna, gran surtido.

El vapor italiano "Virgilio", que el domingo hizo escala en este puerto, cargó 500 sacos de patatas con destino a la Guaira.

En dicho buque embarcaron para el Perú y Chile, los jugadores de fútbol del equipo "All Pacific".

CONTADORES de agua "PROTOS", se caracterizan por su medición exacta, su lectura fácil y su precio económico. De venta en los establecimientos del ramo. Al por mayor en SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, Dr. Comenge, 25.

VENDEDORAS AMBULANTES hacen falta con buenos informes, para liquidar varias existencias de mercancías. Presentarse ofreciéndose en la oficina de la calle del Capitán Galán, número 19.

CLASES PRACTICAS para ingresos en escritorios, Contabilidad. Partida doble. Cálculos, etc. A domicilio, precios módicos. San Clemente, 11, moderno.

El domingo fué atropellado por el "taxi" número 131, Santiago Marrero Aguilar, al que asistieron en la Casa de Socorro de erosiones en el pie izquierdo.

¡SEA PREVENIDO! No espere a que el catarro se desarrolle para curarlo. Al primer estornudo, aplíquese el famoso VICKS VAPORUB.

UN CATARRO mal atendido puede ser causa de enfermedades peligrosas. Atájele al principio con VICKS VAPORUB. Es el remedio preferido mundialmente.

SE ALQUILA una espacios oficina junto a la Sociedad Metropolitana de Construcción, calle de García Hernández, número 10. Informes: don Félix de la Cruz, Avenida de Cuba, 9.

El niño Manuel Pérez Hernández, de 12 años, con domicilio en la Plaza de San Cristóbal, de La Laguna, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida, producida por mordedura de perro, en el tercio inferior de la pierna derecha, de pronóstico leve salvo complicaciones.

GAFAS, para la vista cansada y para míopes, muchos modelos, con los cristales de las mejores marcas, como Zeip, Rodenstoch, etc., en la RELOJERIA ALEMANA, La Laguna, Herradores, 47.

BALANDRO de catorce toneladas, con motor y vela en buenas condiciones, se vende por menos de la mitad de su valor. Dará razón, Cándido Diaz-Llanos, Villalba Hervás, 23. Santa Cruz de Tenerife.

CERVEZA BILL "Moneda de oro", la más popular de Alemania. Lo mejor que se bebe en Canarias.

HUEVOS para incubar. Se venden de las acreditadas razas Leghorn, Rhode Islands, Castellanas negras y Prat Leonadas.—Finca de Alberto Camacho, en Salamanca Chica.

ANEMICOS.—La miel de azahar "Labor" es un estimulante suave y un poderoso reconstituyente. Cuatrocientos gramos de ese aromático manjar contienen igual valor nutritivo que diez huevos de gallina. Se expende en los principales establecimientos y en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

SE ALQUILA en La Laguna la casa número 14 de la calle de San Agustín, donde estuvo instalada la antigua Normal de maestras. Informes en Santa Cruz, teléfono 291.

ZUMO DE UVA sin fermentar "Mostuva". Por sus propiedades altamente nutritivas y riqueza en vitaminas y sales minerales, es indispensable a las embarazadas, lactantes, anémicos, etc. Se vende en farmacias, droguerías, en los grandes establecimientos y en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

A LOS REUMATICOS y paralíticos. Masajista con diploma de honor de la ciencia médica de la Habana. Obrar en mi poder, certificados de profesores y miembros de las Academias de Ciencias de las Américas, donde acreditados los resultados rápidos y positivos de mis exclusivos masajes en toda clase de parálisis, reuma, fiebilitis, neuritis fracturas, obesidad y neurastenia, etc. Callao de Lima, 29, teléfono 661.

YOLKA.—Adquiera en este popular estanco de cigarrillos una foto-recurdo de Carmelita Aubert.

INTERESA A LOS PADRES saber que se han establecido en el Colegio de San Ildefonso clases de Primera Enseñanza, para niñas, a cargo de maestras.

SE ALQUILA el piso primero de la casa número 43 de la calle del Dr. Allart (antes Sol). Darán razón en la Rambla XI de Febrero, número 35, bajos.

SE VENDE una acción de agua de "Los Dornajos", en la Victoria. Informes, en esta imprenta.

COLORES ZULOAGA
 Colores finos, molidos a mano, para artistas y para estudio. Poder colorante y fiজেza absolutos. Compiten con todas las demás marcas en clase, precio y tamaño. Venta: Droguería Espinosa. Plaza de la República.

SE ALQUILA magnífica casa situada en La Higuera, con jardín, huerta y garage anexos. Se advierte a las personas que han manifestado sus deseos de visitar esta propiedad, que los actuales inquilinos la dejarán desocupada el día 1 de febrero próximo. Informes: Imeldo Seris, 23, almacén de máquinas de coser Brage.

LECHE PURA DE VACA.—Se avisa a los señores que tenían solicitada leche, que desde esta fecha hay existencia disponible, por haber criado una vaca. Avisos al teléfono 1539, Laguna, casa de don Juan Fernández Oliva.

¿QUIERE USTED comprar o vender propiedades, tomar o facilitar dinero en hipotecas? Actividad y reserva. Román Morales Rufino, Imeldo Seris, 63.—Teléfono, 702.

CON PENSION o sin ella, se alquilan habitaciones a precios módicos, en la calle del Clavel, 15.

EL DIA DE REGALO. ¡16 de enero!, en el almacén de tejidos "La Bandera del 18", calle del Doctor Allart, número 22, (antes Sol). Todas las personas que hayan comprado en el almacén de "La Bandera del 18", el día 16 de enero, pueden presentar la factura de su compra y llevar la misma cantidad GRATIS. Fíjese bien: el 16 de enero.—Compradores, realizar sus compras en este almacén, que regala un día gratis todos los meses.

SE VENDE por la mitad de su valor, una mesa para escritorio de caoba tipo americano. Informes: Fábrica de cigarrillos "La Mascota".

SE ALQUILA en los altos de los acreditados almacenes de "Regidores" un espléndido, piso da para Fermín Galán, tiene ascensor, todos sus servicios completos y modernos. Para más informes: Norberto Morales Rufino, Igualdad, número 1, esquina a Rambla XI de Febrero, teléfono 3-7-4.

NEGOCIO PEQUEÑO.—Por no poderlo atender se traspasa un negocio pequeño con numerosa clientela, cerca de la plaza de la Constitución. Para informes: calle de San Antonio, número 10, bajo, de 12 a 2.

EN LA LAGUNA se alquila la hermosa casa de la calle de Juan de Vera, número 1, esquina a la plaza de la Catedral.—Informar en la misma.

ARTICULOS PARA LABORES. En madejas y ovillos de algodón hilo, lana, seda y metal en los colores y gruesos que se deseen. Gran variedad de útiles para toda clase de labores. Extenso surtido de algodones de la acreditada marca "D M C", en "La Esmeralda" Capitán Galán, 10, tienda.

SE OFRECE señora para repasar ropa sabe hacer vainicas y no le importa que no sea fijo, pudiendo hacer los trabajos en su casa. Para informes en las oficinas de LA PRENSA.

CASAS de dos plantas se desean comprar en esta capital. Urge proposición. Román Morales Rufino, Imeldo Seris 63. Teléfono 702.

Ahorre dinero y ropa, empleando "CLENSEL"

SE ALQUILA un local amplio, en sitio céntrico; alquiler, 123 pesetas. Propio para oficina, sastrería, etc.—Informes, en la Administración de este periódico.

EN EL PUERTO DE LA CRUZ se vende un espléndido solar de muy fácil fabricación y en parte fabricado, propio para cualquier comercio o industria, inclusive para un cine, por tener amplitud suficiente y estar situado en lo más céntrico de esta localidad. Darán más informes en la calle de Blanco, número 3.

ESTEBAN PASTOR ALARCON.—Ortopédico, Herniólogo y Cirujano Castellano. Tratamiento de los pies sin dolor ni molestias, callos, durezas, ojos de gallo, uñas encarnadas. Unos pies cuidados, es la mayor felicidad. Riase de los procedimientos causticos, con los que solo conseguirá estropear más sus pies. Llame o visite al experto pedicuro, Señor Pastor, en el Hotel Paris House, todos los meses del 19 al 27, y en el Puerto de la Cruz, Hotel Marquesa, los días 28 y 29.

CASA EN VENTA.—En plazo brevísimo quedará libre la casa de dos plantas señalada con el número 22, de la calle de Sol y Ortega, en La Laguna. Informes: Sergio Suárez de Deza (almacén de Vandewalle), Santa Cruz de Tenerife.

PARA LOS AFICIONADOS a la avicultura y apicultura. Compuesta de 36 fanegadas y en zona a propósito, se vende una finca, se arrienda o se entra con ella en participación en negocio. Informar en La Laguna, M. de Ossuna, 24.

VENDO SOLARES en sitio inmejorable y a precios de verdadera ganga. Para informes, dirigirse a Rambla de Pulido, 87, farmacia Megias.

CHAMPAN-SORS.—El mejor y más económico que se bebe; probado y comparado con las marcas de mas renombre y os convenceréis. De venta en todos los principales comercios de esta plaza. Para pedidos y demás informes: San Lucas, 22.

CALVOS: Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribir: Apartado 10.009. Madrid.

AGUA BARATA.—Se arrienda una acción de la Comunidad "Salto de la Fortuna", en Santa Ursula.—Razón, en la Orotava, don Gregorio Regalado García, Castaño, 20, y en esta imprenta.

RIZADORES DE PLOMO para rizar y hacer bucles se han recibido en el almacén de mercadería, calle Boton de Rosa, esquina Imeldo Seris.

INVENTARIOS Y BALANCES. Estas penosas operaciones se llevan a cabo con rapidez y seguridad absolutas usando las sumadoras "Dalton" y calculadoras "Marchant". Precios sumamente módicos, desde 600 pesetas. Facilidades de pago si se desean. Representante exclusivo para Canarias: Felipe Méndez Martín, Fermín Galán, 15, principal.

MUJER para los quehaceres de la casa que sepa de cocina se precisa. Ferrer 10.

SE DAN CLASES DE CORTE y costura, sistema Martí, en Serrano, 61. Precios módicos.

HOMBRES:—Virilidad perfecta instantánea; procedimiento nuevo, intangible. Terapéutica gratis. Apartado 1.087, Madrid.

EXTRANJERO residente busca habitación bien amueblada en familia distinguida o pensión a todo estar o solo habitación. Se prefiere situación calle de la Marina o cercanías. Ofertas con iniciales A. H. al apartado número 143.

SE FACILITAN veinte mil pesetas con garantía hipotecaria, sobre fincas urbanas, en esta capital.—Informes en la Notaría de don Francisco Lovaco, calle de Fermín Galán, 29.

PASTELES DEL PUERTO.—Se acaban de recibir en la calle del Norte, número 23, Clemencia Pérez.

DINERO: Se desea tomar en hipoteca sobre fincas urbanas en esta capital. Magnífica garantía, buen interés. Román Morales Rufino, Imeldo Seris, 63. Teléfono, 702.



"URANIA"

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR NUEVO PRODUCTO PATENTADO

Con su uso, rápidamente se contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

UN SOLO FRASCO LE DEMOSTRARA SU GRAN EFICACIA

★ CASPA Y GRASA ★

Recientemente se ha agregado a los folletos explicativos un tratamiento especial, con el cual, con una sola aplicación y durante 15 minutos, puede usted quedar completamente libre tanto de la caspa como de la grasa y demás impurezas del cuero cabelludo, causas que además de ser tan molestas contribuyen en gran parte a producir la calvicie.

Venta en Santa Cruz de Tenerife: A. ESPINOSA, Droguería y Perfumería.

Joyería Relojería Platería

Procedencia directa de fábricas acreditadas universalmente, sin gravámenes por derechos de aduanas, sin mediación de revendedores ni agentes de ninguna clase, podrán obtenerse siempre en la

Casa CLAVERIE

VEASE SU EXPOSICION CON LAS ULTIMAS NOVEDADES Y COMPRUEBENSE CALIDAD ES Y PRECIOS.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 4.—TELEFONO, 790



¡Oh!
¡Solo un poco de tranquilidad!

¡Tal es el deseo constante de las personas nerviosas después de una noche de atormentador insomnio... Pero el anhelado beneficio no se produce, la inquietud aumenta cada vez más agotando las fuerzas. El día siguiente al levantarse, se nota un cansancio y una lasitud tales que no hay ningún deseo de trabajar. El

Bromural «Knoll»
 es el remedio llamado a librarlo de este martirio, pues es completamente inofensivo, tranquiliza los nervios y procura un sueño sosegado y reparador.

De venta en las buenas farmacias en tubos de 10 ó 20 tabletas.

Knoll A.-G., Lúdwigshafen del Rhin (Alemania).

Proteja su bebé

Contra los peligros del destete

OVOMALTINA

ALIMENTO TONICO NATURAL

AYUDA A LA CRIANZA

La Ovomaltina no es una sencilla mezcla de harinas con cacao y azúcar. En su forma concentrada y soluble, contiene todos los elementos para la formación de los huesos, músculos y vasos sanguíneos: hidratos de carbono, fosfato, sales minerales, grasas, etc., extraído científicamente de la malta (cebada germinada), de la leche, de la yema de huevo, utilizados en su estado fresco y aromatizados con cacao. No contiene azúcar, por lo que se le puede adicionar toda la cantidad que se quiera en cualquier momento.

EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y VIVERES SINOP

Dr. WANDER & Co.

(Sera, Chile)

Las plagas de las plataneras y naranjos

SE COMBATEN Y DOMINAN COMPLETAMENTE CON EL USO DEL

VOLCK

PRODUCTO UNICO EN EL MUNDO, Y QUE SE USA EN CALIFORNIA POR MILES DE TONELADAS.

HAGA USTED UN ENSAYO. LE PROPORCIONAMOS MEDIOS GRATUITOS PARA ELLO, CONSULTANDO A LA

El Bon Marché

Fermín Galán (Castillo), 12

Durante la presente semana:

REALIZACION DE SOMBREROS DE INVIERNO desde Ptas. 5'00

Pull-Overs, de pura lana, desde Ptas. 4'00

INFORMACIONES DEL DIA

Los últimos detalles de la revolución austriaca

DECLARACIONES DEL CANCELLER DOLLFUSS

VIENA.—El canceller Dollfuss ha hecho a la United Press las siguientes declaraciones:

"Los acontecimientos de los últimos días en todas las provincias del país. El servicio de ferrocarriles ha funcionado normalmente, como pueden atestiguar los muchos extranjeros que han llegado todos a sus destinos a la hora marcada por los itinerarios. Por otra parte, la Administración ha podido seguir su tarea en todas sus esferas. Todos estos criminales acontecimientos no podrán alterar la vida del país ni estorbar el desarrollo del restablecimiento económico de Austria."



COMENTARIOS DE "LE TEMP" Y "PARIS SOIR"

PARIS.—Comentando la situación actual de Austria, el periódico "Le Temp" estima que el origen de este estado de cosas reside en la rivalidad y la división de los grandes partidos austriacos. Añade el periódico que el error del Gobierno austriaco ha sido permitir el armamento de los partidos y no haber procedido, después de los sucesos de 1927, al desarme total de las organizaciones populares.

El periódico "Paris Soir" dice que Austria se encuentra en presencia de tres dictaduras posibles: la dictadura de los "heimwehren", la dictadura de los socialdemócratas o la dictadura "nazi". En cuanto a una eventual intervención del exterior, "Paris-Soir" señala que por una parte están las grandes potencias; pero que éstas no podrán hacer nada probablemente por no poder ponerse de acuerdo entre sí, y por



Un detalle de la vigilancia en la frontera austriaca

otra parte está la Pequeña Entente, la cual se dice que está resuelta a intervenir. "De una manera o de otra—concluye el articulista—, se están preparando graves acontecimientos."

LA OPINION DE "THE TIMES"

LONDRES.—Los periódicos dedican en general comentarios políticos a los sucesos de Viena, y ponen de manifiesto la energía desplegada por el señor Dollfuss para poner término al movimiento socialista. El "Times" señala las dificultades con que tiene que luchar el canceller, quien no tiene un apoyo efectivo en los partidos políticos, puesto que a su derecha están los "nazis" y a la izquierda los elementos socialistas y bolcheviques, también enemigos del Gobierno.

Añade el "Times" que el señor Dollfuss es hoy el jefe de Gobierno europeo que con mayores dificultades tiene que luchar, y dice que la habilidad política con que las va resolviendo, no obstante su gravedad, permite hacer felices augurios en cuanto al porvenir y poder confiar en que el señor Dollfuss sabrá abordar y resolver con igual éxito las cuestiones de política exterior que afectan a su país.

LA PRENSA BERLINESA

BERLIN.—Con respecto a los acontecimientos de Austria, los periódicos en general declaran que, a pesar de la energía contra los marxistas de que da pruebas el Gobierno Dollfuss, terminará por sucumbir, por ser falsa, a juicio de dichos periódicos, toda la base en que descansa la actual política del Gobierno austriaco.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GABINETE DE PRENSA

VIENA.—El jefe del Gabinete de Prensa, señor Ludwig, ha manifestado a los representantes de la prensa extranjera que, contrariamente a los rumores circulados tanto en el país como en el exterior, el Gabinete de Dollfuss no sufrirá por ahora modificación alguna.

También dijo que en la nueva Constitución no sufrirán restricciones los derechos de emisión del pensamiento.

Refiriéndose a la gran cantidad de armas y material de guerra tomado y el entregado por los insurrectos, dijo que demuestra la larga preparación de la insurrección.

días en Austria han sido seguidos con mucho interés en el Extranjero. Me alegro mucho encontrarme ya en una situación resuelta y poder decir que hemos restablecido el orden en todo el territorio austriaco, a excepción de algunos pequeños focos, en donde se trata todavía de perturbar el orden; pero no pasará mucho tiempo sin que todo esté totalmente dominado.

Inmediatamente que supo el Gobierno el movimiento que tenían planeado los socialistas, se tomaron las medidas conducentes a evitar toda perturbación, y aun con gran pesar, y contrariando la voluntad del propio Gabinete, nos hemos visto precisados a actuar de una manera enérgica y decidida para restablecer en el más breve plazo de tiempo la normalidad en el territorio austriaco.

Hemos logrado hacer abortar todas las tentativas criminales contra la seguridad del Estado. Las fuerzas todas de Seguridad y Policía merecen toda nuestra gratitud y admiración por la manera eficaz con que han actuado en ayuda del Estado.

A pesar de la huelga general, que tuvo por objeto estorbar todos los órdenes de la vida, la organización revolucionaria ha fracasado por completo, y la vida normal ha sido mantenida en Viena

Datos biográficos del rey de Bélgica

Alberto I Leopoldo Clemente María, Rey de Bélgica, nació el 8 de abril de 1875.

La muerte de su hermano Balduino (1891), reconocido como presunto heredero a causa del prematuro fallecimiento del príncipe heredero Leopoldo, único hijo varón del rey Leopoldo I, hizo que quedara como único, heredero Alberto, que, debido a esta circunstancia, fué cuidadosamente educado, sobre todo en materia científica.

En 1898 hizo un viaje a América, en 1908 visitó Inglaterra para estudiar los progresos de la construcción naval y al año siguiente se trasladó al Congo Belga, donde permaneció dos meses.

Al poco tiempo de regresar a Bélgica murió su tío Leopoldo, siendo proclamado Alberto para sucederle (23 de diciembre de 1909).

Su amor a la Constitución

En la jura de fidelidad a la Constitución manifestó que su mayor deseo era mantener ésta en toda su integridad y que al mismo tiempo quería asegurar en el exterior la prosperidad del país y el desarrollo de la gran colonia africana del Congo, en la que veía las más halagüeñas posibilidades. Ocupó también de la organización del Ejército y en mayo de 1913 se aprobó una ley por la cual se asignaba al país un cupo de trescientos cincuenta mil hombres armados.

Se interesó asimismo en varias reformas de carácter legal y social, sin olvidar la protección a la ciencia, letras y artes, honrándose, incluso, con la amistad personal del poeta Verhaeren y del pintor Laermans.

En su deseo de mantener cordiales relaciones, en 1910 visitó Berlín y París, y en 1913 fué nombrado coronel honorario del regimiento de dragones de Hannover. Pocos meses antes de la guerra europea, consciente de la gravedad de la situación, Alberto I adoptó todas las medidas que creyó pertinentes y el 31 de julio de 1914 escribió una carta personal al emperador de Alemania recordándole el respeto debido a la neutralidad belga.

Su intervención en la guerra

Debido a circunstancias que aún no han podido ponerse en claro, o bien a las necesidades bélicas de Alemania, o al temor de ésta a que Bélgica hu-

biese celebrado una alianza secreta con Francia, Alemania no tuvo en cuenta las recomendaciones de Alberto I e invadió Bélgica desde el comienzo de las hostilidades.

El propio rey se encargó del mando de las tropas y estableció su cuartel general, primero en Lovaina, y luego en Amberes. Después de la caída de Amberes, el rey y su esposa



EL REY ALBERTO DURANTE UNA DE SUS EXCURSIONES ALPINISTAS

acompañaron al Ejército belga en la retirada, permaneciendo durante el resto de la campaña en los sitios de más peligro y haciendo continuas visitas a las trincheras. Cuando en octubre de 1918 se emprendió la ofensiva general, Alberto I se encargó del mando de las Fuerzas del Norte, formadas por belgas y franceses, apoderándose del bosque de Houthulst, así como de Ostende y Brujas.

El 11 de noviembre de 1918 el rey y la reina hicieron su entrada en Gante y el 22 en Bruselas, siendo recibidos con enorme entusiasmo.

Después del armisticio

Después de la firma del armisticio, Alberto I confió el Gobierno del país a los representantes de los distintos grupos políticos, a fin de que todos

puadiesen contribuir a la reconstrucción del país, tan castigado durante la guerra.

En la primera sesión celebrada por el Parlamento hizo un llamamiento al patriotismo y abogó por la neutralidad belga y la derogación de los tratados de 1839 que dejaban a Bélgica abierta a toda invasión. Al mismo tiempo rechazó el aumento en la lista civil que se le había asignado.

Durante algún tiempo visitó detenidamente las comarcas devastadas y contribuyó con sumas de consideración a remediar la suerte de los perjudicados en la sangrienta contienda. Presidió personalmente los Congresos Coloniales de 1920 y 1926, pronunciando en ambos varios discursos, y en los últimos años ha dedicado gran interés al desarrollo de la Marina Mercante, así como al fomento de la vida intelectual.

En 1923 hicieron un nuevo viaje al Congo los soberanos, siendo objeto de las mayores demostraciones de cariño durante los tres meses que allí permanecieron.

Alberto I, muy querido en su país, alcanzó gran popularidad en todo el mundo cuando la guerra, por su abnegada y patriótica actitud.

EL HEREDERO DEL TRONO

El príncipe Leopoldo, duque de Bravante y heredero del trono de Bélgica, cuenta en la actualidad 33 años de edad.

Se halla casado con la princesa Astrid, hija del rey Gustavo de Suecia.

Sus hermanos son el príncipe Carlos, nacido en 1903, y la princesa María José, casada con el heredero del trono de Italia, que nació en Ostende en 1906.

Peluquería Moderna para Señoras

Instalación higiénica y confortable. Local amplio y ventilado. Servicio esmeradísimo. Precios moderados.

ONDULACION PERMANENTE

(Especialidad de esta casa)

Corte del cabello. Depilación. Lavado de cabeza. Masaje y limpieza del cutis. Ondulación al agua. Ondulación Marcel. Decoloración. Tintes garantizados, inofensivos, de las mejores marcas.

Disponemos de experto personal, especializado, para todos los servicios del ramo, del cual forma parte

MR. JACQUES SONNOIS

maestro peluquero francés, procedente de las mejores peluquerías de señoras de París y Cannes.

Cada día es más numerosa nuestra distinguida clientela integrada por lo más selecto de Santa Cruz y de toda la isla, que sabe apreciar la perfección y el mérito de su trabajo.

Cruz Verde, 8 y 10, pral. Teléfono 72 No confundirse: esquina a Imeldo Seris, antes Barranquillo

"CLENSEL"

lava sin estregar ni frotar.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: Eczemas, psoriasis, acné forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las visceras

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia,

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas con la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:



CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Muy señor mío:
El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas.

Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del Depurativo Richelet y los polvos de Casia Richelet para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomé tres frascos y quedé totalmente restablecido, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas.

EDUARDO CONTRERA
La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo.
Cervantes, 20. Alconchel (Badajóz).

Madrid, 9 de Mayo de 1933.

Muy señor mío:
Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del Depurativo Richelet en mi padecimiento de reumatismo prolongado; cosa que no había logrado hasta la fecha, no obstante haber empleado varios tratamientos.

Puede hacer el uso que guste de estas letras, pues con el objeto también de ayudar a la difusión de tan excelente tratamiento, le ha escrito la presente su muy atento y s. s.

q. e. s. m.,
ANTONIO MUGARRA
S/c. Calle de Francisco Silveira, 11. Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

RECAUDACION DE HACIENDA

ZONA DE LA CAPITAL

Patente Nacional de Circulación de Automóviles

Se advierte a los señores contribuyentes sujetos al pago del expresado impuesto, pertenecientes a los términos municipales de esta capital, Güimar, Candelaria, Arafo y Fasnía, afectos a la Zona recaudatoria, que hasta el próximo día 22 del actual, podrán retirar las patentes del primer semestre del actual ejercicio, sin recargo alguno, y que transcurrido dicho plazo incurrirán en los recargos de apremio reglamentarios.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de febrero de 1934.

El Recaudador, Luis Renshaw.



¡Solteras no os des-cuidéis!

Ello es que las viudas saben arreglarse mejor para agradar. La experiencia las enseñó a no descuidarse en detalles que acusan el gusto más refinado. Por ejemplo: la que es rubia, se cuida el pelo más que nunca con CAMOMILA INTEA, maravillosa esencia de manzanilla que lo conserva siempre con un rubio encantador, cuyo tono igualado, natural y con preciosos reflejos leonados, hacen al rostro más irresistible. La que además se da en la cara JUGO DE LOTO en tono natural, presenta un cutis nítido, mate y tan ideal, que la soltera que se descuida se queda sin novio. Aproveche usted el ejemplo pero no admita imitaciones; pida CAMOMILA Y JUGO DE LOTO marca INTEA; son los justamente acreditados por sus resultados magníficos.

Sanospirina



El remedio más eficaz, más barato y español, contra dolores, gripe, entumecimientos

SANOSPIRINA, UNA TABLETA, 0'15 Ptas.
SANOSPIRINA CON CAFEINA, UNA TABLETA, 0'20 Ptas.

Si V. desea...

★ OBTENER UN BUEN TRESILLO O UN TAPIZADO PERFECTO EN SUS MUEBLES, VISITE LA

PRIMERA TAPICERIA ALEMANA

★ ESTA CASA CUENTA CON OBREROS ESPECIALIZADOS PARA TAPIZADOS Y CONFECCION DE MUEBLES EN GENERAL.

★ NO OLVIDARSE: PRIMERA TAPICERIA ALEMANA Bethencourt Alfonso, núm. 13.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores
BAYER

LAS MEJORES
ALPARGATAS
MARCA
SON MEJORES

Vendedor exclusivo: PASCUAL RUIZ HERNANDEZ Rambla de Pulido, 18

EMPRESAS DE AGUAS

"DOS DE OCTUBRE"
Sociedad de explotación de minas de hierro

AVISO

El acuerdo que la Junta general de esta Sociedad, en sesión fecha 4 del actual, adoptó, con relación a los accionistas que figuran con retraso en el pago de sus cuotas, fué conceder un improrrogable y último plazo hasta el día 28 de febrero en curso, para que, libres de recargo, puedan aquellos que lo tengan a bien, atender el pago de los recibos que adeudan a la Sociedad.

Una vez transcurrido el término que se indica, serán requeridos judicialmente los descubiertos que aparezcan para proceder seguidamente a la subasta de sus acciones y por este procedimiento hacer la cancelación de su deuda.

Lo que cumpla en avisar a los señores interesados, por medio del presente anuncio, a más de la notificación particular que a cada uno le será entregada, para su conocimiento y efectos.

Güímar, 10 de febrero de 1934.
El Presidente, Juan Chávez Cejas.

COMUNIDAD "LAS GOTERAS"

Sociedad de explotación de aguas y mineral de hierro

SUBASTA

Por el presente anuncio y hasta el 28 del mes actual, se sacan a subasta cien metros de perforación de la galería de dicha Comunidad, con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en la "Farmacia Moderna", de don Cecilio Fernández y Fernández, Rambla de Puledo, número 9, de esta capital, siendo inútil presentarse sin que el contrato que se formalice con el adjudicatario sea garantizado por persona solvente.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de febrero de 1934.—El secretario, Pedro Alfonso González.—V. B. El presidente, Cecilio Fernández.

Comunidad "EL CHORILLO"

Por el presente se convoca a Junta general ordinaria a los señores partícipes de esta Comunidad para el día 21 del actual y hora de las 9 de la mañana, en las salas consistoriales de este pueblo, y en cuya Junta se tratará de la siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.—Acta anterior.
- 2.—Designar una Comisión que revise e informe las cuentas.
- 3.—Ejecución del Consejo administrativo para el presente año.
- 4.—Asuntos generales.

NOTA.—Si no se reuniese número suficiente de partícipes para tomar acuerdos se celebrará dicha Junta una hora más tarde con los que asistan.

Santa Ursula, 8 de febrero de 1934.
El Presidente, A. Ismael Morales. El Secretario, Miguel Medina.

COMUNIDAD "EL MORRO NEGRO"

Anuncio de subasta de participaciones
Por acuerdo de la junta administrativa de esta Comunidad, se sacan a subasta entre los comuneros, las participaciones números 175, 138, 195, 8, 116, 10, 11, 12, 187, 56, 88, 89, 13, 164, 165, 105, 166, 178, 139, 127, 180, 39, 207, 6, 184, 33, 170, 66, 87, 197, 198, 162, 148, 41, 132, 84, 52, 169, 163, 199, 200, 201, 61, 131, 142, 62, 309, 241, 242, 243, 250, 251, 281, 254 y 114.

La subasta se celebrará el día 25 del corriente mes, en el domicilio del señor Tesorero de esta Comunidad, don Ricardo Díaz Castro, situado en este pueble del Escobonal, a la hora de las once, adjudicándose las mencionadas participaciones a los mejores postores y no admitiéndose posturas que no cubran la deuda de cada participación, más los gastos originados.

Se advierte que en caso de haber postores las participaciones adjudicadas tienen que ser abonadas en el acto.

Los dueños de las participaciones mencionadas pueden libertarlas antes de empezar la subasta, desembolsando lo que les corresponda; en caso de no libertarlas o no presentarse postores, quedarán las participaciones a beneficio de la Comunidad.

Escobonal, 18 de febrero de 1934.—El secretario, Ireneo Delgado.—V. B. El presidente, José Campos Castro.

Jefatura de Industria

de Santa Cruz de Tenerife

AVISO

Con arreglo a la autorización concedida a las Jefaturas de Industria por decreto de 5 de julio de 1933, para exceptuar de las formalidades de subasta el arriendo de locales destinados a oficinas, por el presente se anuncia concurso para la provisión de local para esta Jefatura.

Las solicitudes debidamente reintegradas y dirigidas bajo cerrado al señor Ingeniero jefe de Industria de esta provincia, deberán presentarse, dada la urgencia de la resolución del concurso, motivada por las necesidades del servicio, en un plazo máximo de diez días contados a partir de la fecha de inserción del presente anuncio en la Gaceta de Madrid, en las actuales oficinas, sitas en la calle de Méndez Núñez, 42, donde estará a disposición de quién lo solicite el pliego de condiciones de este concurso, el cual se resolverá de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 47 y siguientes de la Ley de Administración y Contabilidad de 1.º de Julio de 1911.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de febrero de 1934.
El Ingeniero-jefe, A. Giralda.

5 duros diarios

Dedicándonos horas libres, localidades provinciales.
Descubrimiento sensacional.
Ningún desembolso: Solicitudes: RADIO-ASTRALE, Gravina, 11, Madrid.



DE CAMPEONATO

Unión, 6; Cataluña, 0

En el campo de la Avenida se jugó el domingo el partido de campeonato entre los equipos Unión y Cataluña.

Escasa concurrencia, porque ni el plato era fuerte ni la gente se acordaba ese día del fútbol.

Lógicamente triunfó el Unión por 6-0, después de haber dominado a placer en los dos tiempos.

Marcaron Espinosa, Mesa I, Mesa II y Cartaya. Hubo algunos tantos de clase y el ataque unionista se desarrolló con rapidez y peligro delante del goal, sobresaliendo Cartaya.

Y ahora hasta el jueves, en que tendremos "juicio a puerta cerrada".

LA CRITICA

Un comentario sobre el Sevilla

Lo que dice el colegiado señor Arribas

De paso para Barcelona se detuvo unas horas en Madrid el colegiado catalán señor Arribas, que dirigió el último domingo la pelea entre el Club Sevilla y el Deportivo de La Coruña.

Y Arribas, que siente este Madrid y que gusta de alternar en esa "peña" madrileña, se reunió con ellos precisamente cuando se celebraba la victoria del club sobre el Athlétic de Bilbao.

Interrogado sobre el match que había jugado, respondió así:

—Buen equipo el Sevilla. Ante el Deportivo de La Coruña, fue un conjunto de campeonato, realizó un gran partido, y todo lo que se diga es bien poco.

—¿Qué línea le gustó a usted más? —La delantera jugó horrores. Campanal tuvo su gran tarde. Dribó, hizo juego y chutó como una maravilla. Es un centro delantero de lo mejor que hoy pasea por España. Las restantes líneas dieron también su fruto, destacando la central.

—¿Y Eizaguirre? —Eizaguirre tuvo poco papel. Pero dentro de lo poco actuó con gran seguridad.

—¿Quién cree usted que será campeón de la segunda Liga? —No es la pregunta fácil de contestar. Porque el Athlétic está bien y el Sevilla inmejorable.

—¿Y la actuación de Chacho? —Deficiente. Ese gran jugador no responde de centro delantero. Al menos en ese match, en el que ya digo que no hicieron nada sobresaliente.

El guardameta fué el principal causante de esa derrota, pues aunque el Sevilla jugó mucho se pudieron evitar algunos tantos.

BOXEO

El «crach» financiero de Primo Carnera

Ha sido aplazado el proceso

Nueva York.—Ha sido aplazado para el día 12 de marzo el proceso instruido con motivo de la bancarota financiera que ha sufrido el boxeador Carnera, después de un breve examen de la situación.

El aplazamiento se ha decidido ante la petición del manager Soreli, de que se presenten todos los registros de las ganancias de Carnera con el fin de determinar dónde han ido a parar estas ganancias.

«¿Paulino? ¿Quién es Paulino?» ha dicho Carnera

«¿Paulino? ¿Quién es Paulino?», ha dicho Primo Carnera

El mastodonte de Sequals está haciendo viajes de Norteamérica a Europa con una frecuencia que no es posible seguir. Pero siempre que llega a Nueva York los periodistas norteamericanos le abordan en la estación marítima para que diga cosas. Es que el campeón del mundo tiene cada "golpe"...

Las declaraciones de su último desembarco se publican en la Prensa neoyorquina que acaba de llegar a nuestro poder.

El mastodonte no vaciló en pronosticar que su combate con Loughran tendrá un fin rápido. "La cosa no llegará al décimo asalto", ha dicho.

Un periodista español, que se encontraba en el grupo, le preguntó: ¿Qué nos dice usted de su combate con Paulino Uzcudun?

Carnera se limitó a contestar despectivamente: —Paulino... ¿Quién es Paulino? ¿Tiene o no tiene gracia el monstruo de Loch Lomond?

"GLENSEL"

es un producto maravilloso.

EN LA PENINSULA

Los partidos de la Liga

En el Patronato el Betis derrotó al Madrid, y en Vallecas el Sevilla venció al Athlétic por 2-0

PRIMERA DIVISION

Betis, 2; Madrid, 1

Sevilla, 19.—Con un lleno completo se celebró en el campo del Patronato el partido entre el Betis y el Madrid.

En el primer tiempo el dominio estuvo nivelado, terminando con 1-0 a favor de los béticos, marcado a los cuatro minutos de empezar.

Saro remata de cabeza, introduciendo Quesada el balón en la red al intentar despejar.

A los pocos minutos de empezar el segundo tiempo, el Madrid consiguió el empate por obra de Regueiro, al recoger un despeje flojo del portero del Betis, Jesús.

Domina el Betis, haciendo incursiones peligrosas, distinguiéndose Quincoces en los despejes.

Faltando solamente tres minutos para terminar, el Betis consiguió el goal del triunfo, marcado por Lecue, de un tiro desde lejos.

El encuentro fué bastante disputado. En el primer tiempo se registró más dominio de los locales, mientras en el segundo tiempo la iniciativa fué del Madrid, que perdió algunas ocasiones de marcar.

Sobresalieron por el Betis, Peral y Adolfo, y por los madrileños, Quincoces y Luis Regueiro.

El arbitraje, de Arribas, desacertado.

Otros partidos

En San Mamés, el Athlétic de Bilbao, después de un partido disputadísimo, venció al Donostia por 2-1.

En Sarriá el Español empató a 2 con el Valencia. Este equipo hizo un magnífico partido, distinguiéndose los delanteros.

En el Sardinero el Racing de Santander derrotó al Barcelona por 3-0.

Sevilla, 2; Athlétic, 0

Madrid, 19.—En el campo de Vallecas, y ante una numerosísima concurrencia que llenaba el campo, se jugó SEGUNDA DIVISION



Eizaguirre, guardameta del Sevilla, que el domingo el Vallecas hizo un formidable partido.

el partido de la Liga entre el Athlétic y el Sevilla.

Ambos se alinearon con todos sus titulares, jugando en las filas del Athlétic Arocha y Feliciano, ambos lesionados, que no rindieron lo acostumbrado. Arocha se retiró en el segundo tiempo.

El primer tiempo fué de dominio alterno, realizando los dos equipos avances peligrosos, especialmente el Athlétic, distinguiéndose notablemente Eizaguirre en los despejes. Esta parte terminó con un empate a cero.

A los diez minutos del segundo tiempo los sevillanos lograron el primer tan-

to por mediación del centro delantero Campanal, al rematar un pase de Tache.

Desde este momento el Sevilla se limitó a la defensiva, asediando el Athlétic la portería sevillana, parando Eizaguirre algunos tiros difíciles.

El interior del Sevilla, Tache dió un golpe intencionado a Marin, el que respondió con otro. El árbitro, Villalta, expulsó a Marin, pero no a Tache, protestando el público y arrojando al campo, almohadillas y botellas. El partido se suspendió varias veces por los frecuentes incidentes.

Los sevillanos se limitaron a echar balones fuera.

A la mitad de esta parte se tiraron dos corners contra la portería sevillana, acudiendo a rematar todos los jugadores atléticos, incluso los defensas, sin resultado.

Faltando dos minutos para terminar el partido, Tache consiguió el segundo goal del Sevilla de una jugada personal.

El árbitro, Villalta, y los jugadores del Sevilla salieron del campo custodiados por la fuerza pública.

El encuentro lo presenció el seleccionador, señor García Salazar.

Se distinguió por el Sevilla, Eizaguirre, que hizo un magnífico partido, realizando paradas de clase. También sobresalió la línea de medios, fallando la defensa.

El Athlétic hizo un buen partido, pero sus delanteros se mostraron apáticos ante el goal.

Otros partidos

En Irún el Unión fué derrotado por el Celta por 2-1. El Celta hizo un excelente encuentro obteniendo merecidamente la victoria.

En Murcia el titular venció al Deportivo Alavés por 6-0.

En Riazor el Deportivo de La Coruña obtuvo los puntos al derrotar al Sporting de Gijón por 4-1.

En la Creu Alta el Sabadell derrotó al Osasuna por 3-2.

CORRESPONSAL

DE COLABORACION

El desconocimiento del Reglamento de fútbol

Tiene razón Pedro Vallana. El día que los jugadores aprendan el Reglamento al igual que los críticos y aficionados, ese día se podrá juzgar las contiendas deportivas con más tranquilidad y mesura. Mientras esto no llegue, veremos las protestas reiteradas de los aficionados ante una falta que solamente los árbitros saben interpretar por haberse aprendido en el "librito". En el partido Sabadell-Unión de Irún, Vallana castiga a uno de los porteros por dar más de cinco pasos con el balón en la mano. La interrupción del juego por orden del árbitro dió lugar a protestas del equipo castigado. Vallana inflexible y enérgico ordenó que la falta se ejecutara sin protesta alguna. ¿Qué hizo el portero? El jugador encargado de lanzar el golpe franco desde dentro del área del penalty, lo hace directamente, y el guardameta desconociendo la regla quiere bloquear y el balón rozando su brazo entró en la portería. Y aquí fué Troya. Comenzan a protestar los jugadores perjudicados de que el castigo fué injusto y que Vallana en alarde de una exhibición del Reglamento practicó una falta que la inmensa mayoría de los jueces no señalan.

Y en parte tienen razón los jugadores. Si se dice con frecuencia que éstos no entienden el Reglamento, los árbitros no deberían de pasar por alto muchas faltas en evitación de que algún compañero conocedor e inflexible en las apreciaciones del Reglamento comience a señalar faltas y más faltas con las consiguientes protestas de jugadores y aficionados. Por eso, al jugador, debe el árbitro de enseñarle cuando arbitra, a conocer todas esas faltas que se desconocen y que dan lugar a protestas. Tal es el caso de Vallana, hombre ecuaníme y entendido, maestro de árbitros y conocedor de todas las marrullerías de los jugadores. Claro, Vallana antes de ser "demonio" fué "ángel" y por eso es difícil que los jugadores protesten y les haga caso, porque conoce todas esas artes, que él sin duda bastantes veces en defensa de su Arenas y del equipo de España argumentaba frente a los jueces de escasos conocimientos. Pero ahora, en el papel de árbitro, Vallana sigue su criterio justo y ponderable y se rie de las protestas de los jugadores. Sabe que son argumentos, que pierden el tiempo en requerir la rectificación de esa falta, porque él, buen árbitro y conocedor de lo imposible que es el rectificar, no

hace caso, sino que ordena enérgicamente que el balón siga su curso, ante las protestas de jugadores e incondicionales. Buen papel el de ese hombre, víctima algunas veces de los ignorantes. En Madrid no cuenta Vallana con muchas simpatías. Aplicó el Reglamento y se lo achacaron como los del Sabadell, en que lo hacía por exhibición de sus grandes conocimientos. Ya por lo visto ni saber el Reglamento puede el árbitro. Cuando lo ignora le silban y le protestan; y cuando como Vallana lo conoce demasiado, le protestan porque quiere hacer—dicen—una exhibición de sus conocimientos. Tamaño error de esos desconocedores del "librito". Así los líos en los campos y las protestas desde las gradas ante una falta que, como la señalada que es corriente y conocida, dió lugar a que Vallana fuera objeto de la repulsa de los jugadores y partidarios del equipo.

Así leemos a Vallana en sus admirables artículos justificarse de aquellos errores que le achacaron, cuando no es otra cosa sino que sabe demasiado interpretar las reglas del juego. Si todos fueran como el ex-internacional, fuertes y enérgicos en las decisiones, la mayoría de los jugadores que protestan se cansarían de levantar la voz, porque los jueces de cam-

pe no les hacen ya caso. Hace falta muchos Vallanas, y como éste, Escartín y Melcón, porque los demás están en alta y en baja dependiendo de los partidos que arbitren. Ellos tres siempre están bien. Arbitran con pleno conocimiento y dan una lección a aquellos compañeros que se encuentran en las tribunas presenciando el arbitraje, porque el partido acaso no les interese. Lo que hace falta es eso. Tener confianza en sí mismo, valor para sobreponerse a esas intempestivas protestas de los jugadores y no hacer caso ninguno a los requerimientos que salgan desde los graderíos. Vallana, Escartín, Melcón forman el trio de los mejores árbitros de España. Bastará el ejemplo de Escartín y de Melcón que son solicitados con frecuencia para arbitrar partidos internacionales, que algunas veces aceptan y otras no, debido a sus ocupaciones. Para el campeonato mundial ellos dos están en la lista entre los mejores del continente. Para España esta designación de esos maestros del silbato es un motivo de orgullo, y para los colegiados una satisfacción plena en ver a sus compañeros juzgando contiendas de la significación y resonancia que tiene el próximo campeonato mundial.

A. LLOMBET

El Athlétic de Bilbao y la crítica

"Travieso", crítico de "El Sol" de Madrid, publica los siguientes comentarios a raíz de los últimos partidos jugados por el Athlétic:

"Nada más hermoso que el fútbol que realizan actualmente los atléticos. Las últimas exhibiciones de los jugadores rojiblancos en San Mamés son magníficos regalos para el aficionado bilbaíno. Su juego prospera de partido en partido; gana por días en belleza y calidad. Para el colmo, junto a las buenas cualidades que para el fútbol reúnen los admirables muchachos, acuden al campo acompañados de un entusiasmo más propio de niños que de veteranos, entusiasmo que no ceja ni fina, entusiasmo que azota al contrario desde que comienza la lucha hasta oírse del árbitro los pitidos finales.

Según conocedores del fútbol inglés, el Arsenal, Club primat de aquellas latitudes futboleras, en su mejor tem-

porada, hace dos años, disponia, al lado de jugadores de primera línea, de dos hombres excepcionales. Eran éstos sus interiores, James y Jack. En el Athlétic sucede algo parecido con "Chirri" e Iraragorri, esencia y potencia del conjunto.

Blasco está actuando espléndidamente. Volverá a ser quien fué muy pronto. Los defectos que venía demostrando irán desapareciendo poco a poco, hasta desaparecer por completo al socaire del juego de Cilaurren, jugador en vía de repetir, como defensa, los grandes días que tuvo actuando en la línea media. Con Cilaurren de "back", ha resuelto el Athlétic un difícil problema: ha organizado, al fin, el trio defensivo, fallo notorio y ya crónico en el conjunto. Con Cilaurren de defensa, el Athlétic puede volver a pasearse invicto por los campos peninsulares."

Reumatismo

No permanezca más con sus dolores

Cualesquiera que sean sus dolores—reumatismo, gota, ciática, mal de riñones—y por violentos que ellos sean, usted les verá paulatinamente desaparecer haciendo durante quince días, muy metódicamente, una cura de los nuevos medicamentos, Fraxinol y Ulimarena (Antireumáticos Renedo). El Fraxinol y Ulimarena, son los más poderosos depurativos antiartríticos, porque impiden dentro del organismo la superproducción del ácido úrico, que es la causa del artritis. No producen enturbiamiento gástrico alguno. Para siete días de tratamiento, el Fraxinol y Ulimarena (comprimidos y linimento), cuestan 10 pesetas.

Venta: en todas las farmacias. Si no lo encuentra en su localidad solicítelo, a la Farmacia y Laboratorio de su autor. Lic. A. Renedo, La Laguna.

Juan G. Talavera Armas

De la Sección de Cardiología del Instituto de Patología Médica del Doctor Marañón

Médico especialista en enfermedades del corazón y del pulmón.

RAYOS X

Consultas: de 9 a 12 y de 3 a 5. Teobaldo Póer, 12.—Teléfono, 1-1-1-2.

Tomás Cerviá Cabrera

MEDICO

de la lucha Antituberculosa de España. Director del Dispensario Antituberculoso Central, del Servicio de Tuberculosis del Hospital Civil Insular.

Ha trasladado su consultorio particular a la calle de Teobaldo Póer, número 25. Teléfono 221.

P. Bañares Zarsosa

Especialista en enfermedades del riñón y de las vías urinarias

RAYOS X.—DIATERMIA

Benítez de Lugo, 12.—De 3 a 6. SANTA CRUZ DE TENERIFE

José Gerardo Martín Herrera

Médico

Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON.

RAYOS X

Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 4. Calle 25 de Julio núm. 11.—Teléfono número 1.110

Luis Gabarda

MEDICO CIRUJANO

Especialista en Cirugía general. Operaciones de hernia, apendicitis, estómago, fracturas, etc. Enfermedades de la matriz.

Consulta diaria de de 12 a 1 y de 5 a 6, en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52.

Antonio Guillermo Cruz

ABOGADO

Fermin Galán, 16, principal TELEFONO 262

Agencia general de Negocios

MATRICULADA

ARMANDO BARREDA

José Murphy, 5.—Teléfono, 958.

GRAN MERENDERO

CALE SAN LUCAS. TENERIFE

En este establecimiento se sirven selectos vinos del país con excelentes tapas. Buen trato y absoluta limpieza. Comidas a todas horas, a precios económicos.

Calle San Lucas, frente a los mazonos.

¡¡ALTO AQUÍ!!

PARA COMER BIEN:

"LA MADRILEÑA"

Imeldo Seris, 106.—Teléfono, 331. Cubierto completo con pan, postre y vino, 1'50.

Todos los días comerán el castizo cocido madrileño, los callos a la Andaluza, la exquisita pescadilla rebosada.

Esta casa cuenta con comidas del país. Los sábados, papas arrugadas con chesne, y los domingos, la célebre paella valenciana.

GRAN ESPECIALIDAD EN VINOS

Tapas para los chatos de vino. Cerveza en vasos, por el precio de 0'35 céntimos cada uno.

Nota de precios de los vinos de esta casa

Vino tinto de Tacorante, de las bodegas de don Jerónimo Pérez y Pérez, litro..... 1'60

Vino blanco herreño, acreditado 1'20
Vino blanco de Arafo 1'20
Vino tinto Valdepeñas 1'60
Vino Malvasía seco 1'25
Vino dulce de pasas 2'00
Manzanilla 2'00

Todos estos vinos se sirven a domicilio de dos litros en adelante, llamando al teléfono 331.

Su dueño: VICENTE CUENCA.

Fimol Bustlo

Catarros Crónicos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

DISTURBIOS PROMOVIDOS POR LOS COMUNISTAS

Madrid, 19.—En las primeras horas de la mañana los elementos comunistas del ramo de la construcción que se hallan en huelga, pretendieron que el paro adquiriese carácter general, dedicándose a ejercer coacciones.

Varios grupos de ellos se situaron en las entradas del Metro para impedir que circularan los coches, teniendo que intervenir la fuerza pública para disolverlos.

En los barrios de Cuatro Caminos y Ventas se acentuaron las coacciones, siendo apedreados algunos tranvías.

En Ciudad Lineal los revoltosos volcaron varios camiones que conducían arena y grava.

Los guardias de Asalto intervinieron, dando cargas, para disolver a los huelguistas.

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez de la mañana se reunieron los ministros bajo la presidencia del señor Lerroux, durando el Consejo hasta las dos de la tarde.

DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA

El primero de los ministros que salió fué el señor Hidalgo, que manifestó a los periodistas hallarse satisfecho por el acuerdo tomado de construir en Madrid una Prisión Militar.

El edificio se hará en el Paseo Cristina con un presupuesto de 750.000 pesetas, cuyas obras aliviarán el paro forzoso.

Añadió el señor Hidalgo que en breve se propone girar una visita a las principales Prisiones Militares de España, pues seguramente habrá que trasladar presos a la de Guadalajara.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX

El jefe del Gobierno declaró que se le había concedido un voto de confianza para resolver sobre las iniciativas propuestas por el señor Alba en su plan parlamentario.

Dijo también que en el Consejo se había concretado el criterio del Gobierno con respecto a los presupuestos para el caso de que se haga alguna interpeleación en las Cortes.

Se cambiaron impresiones sobre el orden público y la división existente entre los obreros del ramo de la construcción.

Respecto a la huelga que sostienen, el Gobierno espera que por la tarde quede resuelto el conflicto.

NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo facilitada a los periodistas dice lo siguiente: El Consejo estudió las declaraciones del señor Alba, estimando el sentido patriótico que las inspiraron.

Se acordó que el presidente del Consejo conferencie con el señor Alba para exponerle la favorable acogida que ha tenido su propuesta.

TRABAJO.—El ministro, señor Estadellas, informó al Consejo del resultado de la encuesta hecha entre todos los Delegados del Trabajo de España, la que confirmó que en muchos pueblos no se cumplen los acuerdos de los Jurados Mixtos ni las disposiciones del Ministerio y que se halla dispuesto a castigar ejemplarmente las infracciones que se comprueben.

PRESIDENCIA.—Se dió cuenta del expediente instruido sobre las penas impuestas a los encartados por los sucesos de agosto en Sevilla.

Se designó al señor Pareja Yébenes para acompañar al jefe del Estado al acto del reparto de premios en la Económica Matritense.

El señor Lerroux informó al Consejo del documento enviado por las entidades patronales, ofreciendo al Gobierno la colaboración para cooperar al mantenimiento del orden en caso de una huelga general.

Se acordó contestar agradeciéndolo y mostrar satisfacción por la actitud adoptada, como prueba de confianza hacia el Gobierno.

JUSTICIA.—Decreto promoviendo a presidente de la Sala segunda del Supremo a don Manuel Pérez Rodríguez; a don Domingo Corton para magistrado del mismo, y a don Fernando González para abogado Fiscal.

También se aprobaron otros nombramientos de magistrados.

GOBERNACION.—El señor Martínez Barrio informó de que el orden público era satisfactorio.

Se aprobó un decreto resolviendo la separación de algunos funcionarios de Ayuntamientos.

MARINA.—Se leyó el expediente de revisión instruido con motivo de la separación de la carrera de varios funcionarios sin la debida actuación de los Tribunales de honor.

GUERRA.—Se aprobaron las instrucciones para el régimen interior de los castillos y fortalezas donde extinguen condenas militares de distinta graduación.

AGRICULTURA.—Fue aprobado el reglamento para la protección del Estado a los riesgos agropecuarios forestales.

ES CONDENADO EL ASESINO DEL ESTUDIANTE MONTERO

El Tribunal de Urgencia ha fallado hoy la causa instruida contra Francisco Tello, afiliado a la Juventud Socialista, que asesinó en la calle de Mendizábal al estudiante fascista, Matías Montero.

El asesino fué condenado a 21 años, 6 meses y 21 días de presidio por el de-

lito de asesinato, y a dos años de prisión por tenencia ilícita de armas.

ATACAN A UN JOVEN DE QUINCE AÑOS Y LE ROBAN 100 PESETAS

En la cuesta del Zarzal, de Chamartín de la Rosa, un desconocido armado con una pistola atraco al joven de quince años, José Alonso Martín.

Después de atarle de pies y manos y amordazarle se apoderó de 109 pesetas que llevaba, producto de la venta de carne a domicilio, trabajo en que se ocupa el atacado.

Varios individuos que pasaron por el lugar del hecho le desataron, acompañándole hasta el puesto de la Guardia civil, donde Alonso presentó la denuncia correspondiente.

DETENCIONES CON MOTIVO DE UN PARTIDO DE BALOMPIE

Durante el encuentro de los equipos Athlético, de Madrid, y Sevilla, se registraron algunos incidentes en el campo, promovidos por las decisiones del árbitro.

Numerosos espectadores escandalizaron, arrojando al campo almohadillas y botellas.

Posteriormente se han practicado las detenciones de seis hombres y una mujer, considerados como principales autores de los hechos referidos.

EXTRANJERO

ALEMANIA Y LA MUERTE DEL REY ALBERTO

Berlin, 19.—El Gobierno del Reich ordenó guardar el luto oficial, ondeando a media asta la bandera de los centros oficiales.

Von Neurath envió un telegrama de pésame a su colega, el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica.

DE AUSTRIA

VIENA.—El Gobierno ha disuelto 16 sociedades y organizaciones socialistas, encontrándose entre ellas el Sindicato de Empleados de Comunicaciones y el de tipógrafos, a cuyas sociedades se les ha confiscado todos los bienes muebles e inmuebles.

A la destitución del burgomaestre de Viena, parece que seguirán medidas similares en provincias.

También se pide la disolución del Gobierno de la Alta Silesia.

Parece que Dollfuss ha pedido al Gobierno de Corintia que dimita, por sospechas sobre sus tendencias germanistas.

En Vorarlberg un grupo de milicianos socialistas hizo frente a la Policía, que tuvo que retirarse en busca de refuerzos.

ENTREGA DE MATERIAL DE GUERRA

VIENA.—Acogiéndose al llamamiento del canceller Dollfuss, quien prometió una amnistía a los rebeldes que entregasen las armas a la Policía, en las distintas Comisarias de esta capital se han entregado 74 ametralladoras, 3.276 fusiles, 3.708 revólvers, 204.000 cartuchos de infantería, 59.000 de ametralladoras y gran número de granadas y material de guerra de todas clases.

La capital está totalmente pacificada en todos sus distritos.

Los teatros reanudarán sus funciones el sábado.

EXPLORADORES ITALIANOS DESAPARECIDOS

Santiago de Chile.—Los dos exploradores italianos Mattenda y Durando han desaparecido en su reciente excursión al volcán Tronador, sito en la frontera chileno-argentina.

Desde hace diez días, tres aeroplanos chilenos han realizado vuelos de exploración sobre las cimas de aquellas montañas sin conseguir señalar el paradero de los exploradores.

El Gobierno argentino, por su parte, ha dado toda clase de facilidades y ha ofrecido la ayuda de aviones militares para buscarlos.

EL FASCISMO INGLES

Londres.—Continúa la política fascista en Inglaterra.

Sir John Simon, en un discurso, ha aludido a los avances que hace el fascismo, con métodos diversos en cada país, registrando el hecho de que todos los grandes Estados del mundo llevan a cabo concentraciones varias de las fuerzas políticas y sociales.

Por su parte, el ex-ministro conservador, Mr. Churchill, en un discurso pronunciado en Portsmouth, ha hablado de las premisas esenciales de la práctica del gobierno fascista que son dominar los acontecimientos, afrontando virilmente las dificultades, diciendo que tales premisas han devenido en imperativos categóricos para la acción del Gobierno inglés.

EN FRANCIA

París.—La Cámara de Diputados ha discutido el proyecto que tiende al nombramiento de una comisión investigadora encargada de instruir una encuesta sobre las responsabilidades contraídas en el "affaire" Stavisky.

El presidente del Consejo, M. Doumergue, ha informado ante el Consejo Nacional Económico, el cual examinó ayer mañana el informe de su Comisión permanente sobre ferrocarriles carreteras.

MAS DE AUSTRIA

Londres.—"Daily Mail" recoge el rumor de que varios representantes diplomáticos de Viena han visitado al canceller Dollfuss para comunicarle que la ejecución de varios jóvenes socialistas ha producido malísima impresión en el Extranjero.

PROVINCIAS

INTENTAN INCENDIAR UNA IGLESIA

Ferrol, 19.—Varios desconocidos intentaron asaltar la iglesia del pueblo de Dominos, forzando la puerta principal.

Como no consiguieron sus deseos, rociaron la entrada con gasolina, dándole fuego.

La rápida intervención de unos vecinos impidió que las llamas se propagaran y ardiera el templo.

SE REGISTRA OTRO SALVAJE ATENTADO CONTRA UNA IGLESIA

León, 19.—Un grupo de extremistas del pueblo de Olleros asaltó la iglesia parroquial, sacando la imagen del Nazareno y arrojándola por las calles.

También se llevaron un crucifijo de valiosa talla. Arrojaron la cruz a una charca, colocando la imagen en el corredor de una casa de vecinos.

Uno de los vecinos la destrozó contra una pared.

El párroco, advertido del asalto, retiró las sagradas formas.

Como los hechos de esta naturaleza se vienen repitiendo con frecuencia reina indignación entre el vecindario, temiéndose sucesos graves.

EN EL COLEGIO DE HUERFANOS

Toledo.—Se ha abierto una infor-

mación para depurar las causas de la revuelta promovida por los escolares del Colegio de Huérfanos.

La presencia en el Colegio de los oficiales bastó para que se restableciera la normalidad y los más levantiscos se presentaron ante el Consejo de Administración del Colegio, para que ante él expusieran los motivos que les han impulsado a adoptar resoluciones tan imprecidentes.

El propio Consejo acordó licenciar a todos los alumnos que no sean internos así como también a los huérfanos sólo de madre para que regresen a sus hogares hasta que se reorganice el Colegio.

POR COLOCAR PASQUINES

Zaragoza.—El gobernador civil ha multado con quinientas y trescientas pesetas, respectivamente, a dos individuos que fueron sorprendidos colocando pasquines de "Falange Española".

SESION ACCIDENTADA

Santander.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento de esta capital, los concejales socialistas presentaron una moción de protesta contra el Gobierno y contra los que pretenden vulnerar la Constitución, votando los haberes pasivos del Clero. Se produjo con este motivo un escándalo entre los concejales radicales y socialistas.

En la discusión intervinieron también los concejales monárquicos, poniéndose al lado de los radicales.

Los elementos de izquierdas dieron vivas a la República y mueras al fascio, uniéndose entonces a los vivos los concejales radicales a los que secundó el público que asistía a la sesión.

El alcalde, no pudo dominar el escándalo y levantó la sesión.

EN CEUTA.—PETARDOS

Ceuta.—En la residencia de los padres Agustinos estalló un petardo causando pequeños destrozos y la rotura de los cristales.

El artefacto abrió un boquete en la pared, como de metro y medio.

No se registraron desgracias personales.

En el portal de la casa que habita el segundo jefe de Policía se encontró una bomba con la mecha encendida, que la apagó un vecino con un cubo de agua.

ANARQUISTA DETENIDO

Tarragona.—Ha sido detenido en el pueblo de Povoleda el anarquista Manuel Morales, acusado de haber intervenido activamente en los sucesos de Villa Sirena.

CONSEJO DE GUERRA

Sevilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Antonio Valenzuela y Manuel Villanes, acusados de haber atentado contra la Guardia civil.

El fiscal militar pidió para Valenzuela veinte años de reclusión, retirando la acusación contra Villegas.

DE UN SUCESO

Barcelona.—En la barriada de Horta fué encontrado el cadáver de un individuo, envuelto en una manta, presentando señales de haber sido quemado.

Se cree que sea uno de los individuos que resultó herido en una colisión con la fuerza pública, cuando pretendían incendiar los tranvías.

POLITICA CATALANA

Barcelona.—La Lliga Catalana ha publicado una declaración acerca de su actitud con la política actual.

Dice que la conducta de la "Esquerra" y de sus hombres de Gobierno, no le permite modificar el acuerdo de abstención tomado el 18 de enero, pues aquellos tratan de convertir las funciones de orden público en un instrumento al servicio de su partido.

Anuncia la Lliga que mantendrá la abstención hasta que se garantice la convivencia civil.

DETENCION DE INCENDIARIOS

Barcelona, 19.—Esta tarde la policía practicó numerosas indagaciones en Badalona que dieron por resultado la detención de tres individuos a los que se les cree complicados en los intentos efectuados ayer para incendiar los tranvías.

En el domicilio de César Formeti, uno de los detenidos y antiguo empleado de Transportes, se encontraron botellas conteniendo líquido inflamable.

DETENCIONES CON MOTIVO DE UN ROBO IMPORTANTE

Mucia, 19.—Las averiguaciones que se han venido practicando con motivo del robo cometido en la iglesia de Caravaca y la desaparición de la valiosa cruz que se guardaba en la misma, han dado por resultado la detención del hermano del alcalde, del juez y del jefe de la Guardia municipal.

También fueron detenidos otros cuatro individuos sobre los que recaen sospechas de complicidad, entre los que se encuentra Cristóbal Pérez, supuesto autor del robo.

HUELGA GENERAL EN ZAMORA

Zamora, 19.—Como protesta del paro obrero se ha declarado la huelga general.

El gobernador civil convocó a una reunión de directivos obreros, anunciándoles que declaraba ilegal el paro y que actuaría energicamente para mantener el orden.

Algunos grupos de huelguistas recorrieron parte de la población, apedreando los comercios y obligando a las fuerzas de Asalto a dar varias cargas para restablecer la tranquilidad.

El gobernador civil recorrió las calles, obligando al comercio a permanecer abierto.

Por orden gubernativa ha sido detenido el comité de huelga.

Los estudiantes del Magisterio apedrearon a la fuerza pública, la que cargó, disolviéndolos.

Como medida de prevención se ha ordenado el cacheo de todos los transeuntes.

LOS MINEROS INTENTAN DECLARARSE EN HUELGA

Oviedo, 19.—En varios pueblos de la zona minera se ha intentado declarar la huelga general, fracasando el movimiento.

En el pueblo de Laviana un grupo asaltó la cárcel, pero los reclusos se negaron a salir, haciéndolo solamente dos que habían sido detenidos ayer por tenencia ilícita de armas.

OTRO INTENTO DE HUELGA

Sevilla, 19.—Los elementos comunistas intentaron declarar la huelga general, apedreando los tranvías.

El movimiento fué sofocado rápidamente, restableciéndose la tranquilidad.

En Elche los huelguistas intentaron el cierre de los comercios, fábricas y bancos, consiguiéndolo durante un corto espacio de tiempo.

Poco después la fuerza pública restableció el orden.

DE ANOCHE

EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 19.23.—El señor Lerroux pasó toda la tarde trabajando en su despacho.

A la salida se dirigió al domicilio del señor Alcalá Zamora, para someterle a la firma numerosos decretos.

El jefe del Gobierno, en su conversación con los periodistas, les dijo que a la reunión que celebrará mañana la minoría radical no asistirá ningún ministro.

El señor Lerroux se propone entrevistarse mañana con el señor Alba, para tratar del régimen parlamentario.

NO HABRA ESCISIONES EN LA MINORIA RADICAL

Los diputados radicales decían esta tarde en el Congreso que mañana no ocurrirá nada en la reunión de la minoría, pues la política izquierdista que realiza el Gobierno aleja las posibilidades de escisiones.

UN ARTICULO DE "EL LIBERAL"

Ha sido objeto de grandes comentarios el artículo que publicó "El Liberal" en su edición de ayer, calificando de locos a quienes intentan debilitar al Gobierno.

Exhorta a los radicales a que permanezcan fieles al señor Lerroux.

SALAZAR ALONSO HACE POLITICA DERECHISTA

El señor Salazar Alonso ha dicho que él seguirá haciendo política de derechas dentro de la minoría radical, porque así se comprometió con sus electores por Badajoz.

LA NOTA QUE EL GOBIERNO HA DIRIGIDO AL VATICANO

Asegúrase que los diputados de las derechas pedirán en la Cámara explicaciones al Gobierno, sobre la nota dirigida al Vaticano, como consecuencia de los discursos del Nuncio y de don Angel Herrera en la Catedral de Madrid.

Se estima que la nota producirá entorpecimiento en los tratados con Roma.

La nota fué enviada el viernes, redactada por el ministro de Estado, señor Pita Romero.

Se estima que el debate sobre esta cuestión podría producir una situación grave a las derechas, con las consecuencias naturales para la situación política.

El envío de la nota al Vaticano ha agravado la situación del señor Pita Romero, pues Roma puso algunos reparos a su nombramiento por el cargo de embajador, por haber votado el artículo 26 de la Constitución.

LAS DIFICULTADES ESTAN VENCIDAS, DICE UN MINISTRO

Uno de los ministros ha manifestado que las dificultades que el nombramiento del señor Pita Romero están vencidas satisfactoriamente, y que llegado el momento le sustituirá en la cartera de Estado el señor Rocha.

EL GOBIERNO Y LAS DERECHAS

Otro ministro ha hecho público que el Gobierno está competetrado, que no dará un paso hacia la derecha, y que mientras estas no lo derroten hará cumplir las leyes sociales.

LA ACTITUD DEL SEÑOR GIL ROBLES

También la prensa comenta la actitud del señor Gil Robles, que en el discurso pronunciado en Pamplona dijo que mantenía el programa electoral de las derechas cualquiera que fueran las circunstancias.

Se espera que la semana parlamentaria sea muy interesante.

UN COMENTARIO DE "LA NACION"

"La Nación" asegura que los rumores de crisis se han intensificado, siendo de todo punto imposible continuar la actitud de cautela que sigue el Gobierno.

Este, para mantener el apoyo de las derechas, se verá obligado a cumplir los compromisos que contrajo, y en este caso, las oposiciones de las izquierdas se proponen llegar, incluso, a la retirada del Parlamento.

"HERALDO DE MADRID" ASEGURA QUE ESTA SEMANA SURGIRA LA CRISIS

"Heraldo de Madrid", en su edición de esta noche, dice que con motivo del debate que se planteará en el Parlamento esta semana, surgirá la crisis, saliendo los ministros radicales inclinados a la izquierda, para sustituirles con elementos de Acción Popular y agrarios.

EL MODUS VIVENDI CON EL VATICANO

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana se acordó que el señor Pita Romero marche seguidamente a Roma para negociar el modus vivendi con el Vaticano.

El señor Pita Romero ha desmentido que aliente la campaña iniciada por parte de la prensa contra el Nuncio, pues el Gobierno—dice—tiene medios suficientes para liquidar estos asuntos sin agraviar a nadie.

Añadió el señor Pita Romero que la nota enviada al Vaticano es una protesta correcta por el acto celebrado en la Catedral de Madrid y que aún no se ha recibido respuesta a ella.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE HAY TRANQUILIDAD

El señor Martínez Barrio conversó esta noche con los periodistas, manifestando que los obreros del ramo de-

¡FLUYE por las Huellas!

¡Automovilismo de comodidad suntuosa! Las huellas y las combas del camino desaparecen bajo estas grandes RUEDAS DE AIRE semejantes a blandos y flexibles cojines. Todos los que se sirven de ellas declaran que jamás usarán otra cosa. El agente de la Goodyear está ansioso de demostrarle la superioridad sorprendente de las RUEDAS DE AIRE.

Sólo la Goodyear hace AIRWHEEL TYRES (RUEDAS DE AIRE)

La instalación de RUEDAS DE AIRE en su presente automóvil es tan sencilla como el cambio de neumáticos y cuesta un precio muy moderado.

AIRWHEEL TYRES (RUEDAS DE AIRE)

GOOD YEAR

la construcción pertenecientes a la C. N. T. habían acordado reintegrarse mañana al trabajo.

Espera que igual acuerdo adopten los de la U. G. T.

Dijo también el ministro que el orden público es absoluto.

PARO QUE FRACASA

Comunicó el ministro a los informadores que en Zaragoza se intentó un paro general, para protestar de la represión del Gobierno de Austria contra los socialistas, pero que el propósito de los alborotadores había fracasado.

El gobernador civil de aquella provincia había adoptado las precauciones del caso, ante el temor de que se produjeran desórdenes.

LA NOTA AL VATICANO

Los periodistas preguntaron al señor Martínez Barrio si mañana se plantearía algún debate en la Cámara, sobre la nota enviada al Vaticano.

El ministro de la Gobernación dijo que el Gobierno se había limitado a defender los fueros del Poder civil.

Ha sido añadido el señor Martínez Barrio—un acto netamente republicano, sin calificativos de izquierdismo ni derechismo. Cualquier Gobierno hubiera procedido igual.

SOBRE LA DETENCION DE DETERMINADAS PERSONALIDADES

También los periodistas interrogaron al señor Martínez Barrio sobre el sueldo que publica esta noche "La Nación", asegurando que en la frontera fueron detenidas determinadas personalidades políticas.

El ministro de la Gobernación contestó:

—La noticia me ha sorprendido, y he ordenado se practiquen averiguaciones para esclarecer el rumor, que es totalmente falso. Además, los diputados pueden pasar la frontera cuando quieran.

Terminó expresando la seguridad de que esta semana será de excesivo trabajo en el Parlamento y que acaso se celebren sesiones nocturnas.

SE DESMIENTE UNAS DETENCIONES

Al conversar con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, desmintió la información publicada por "La Nación" asegurando que anoche se había impedido a un alto jefe socialista tomar el sudexpres para Francia, al mismo tiempo que dos más eran detenidos en las fronteras francesa y portuguesa, respectivamente.

MADRUGADA

SE RECIBE LA CONTESTACION DEL VATICANO

Madrid, 20. (Tres madrugadas). El señor Martínez Barrio recibió a las dos de los periodistas, manifestándoles que se había recibido la nota del Vaticano, contestando a la que envió el Gobierno.

El ministro de la Gobernación se negó a dar detalles del alcance de la nota.

LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION VUELVEN AL TRABAJO

Dijo también el señor Martínez Barrio que en el referendun de los obreros del ramo de la construcción, se acordó volver mañana al trabajo.

El acuerdo se adoptó por diez mil votos contra mil quinientos.

MANIFESTACION COMUNISTA

El ministro de la Gobernación comunicó a los periodistas que en Salamanca grupos de comunistas organizaron una manifestación, llevando banderas rojas.

Los guardias dieron una carga para disolver a los manifestantes, practicando numerosas detenciones.

MATAN EN TARRASA A UN FABRICANTE

Comunican de Barcelona que al salir de un estanco, en Tarrasa, el propietario de una fábrica de hilados, don Francisco Masana, unos pistoleros le mataron a tiros.

Ultimas noticias

EL DUQUE DE BRABANTE LLEGA A BRUSELAS

Bruselas, 19.—A las once de la noche llegó a esta población el príncipe Leopoldo, acompañado de su esposa, la princesa Astrid.

Recibieron a los ilustres viajeros los miembros del Gobierno y personal palatino.

Por deseo expreso del príncipe no se la rindieron honores.

Inmediatamente se organizó la comitiva, trasladándose al palacio veraniego de Laeken, donde estaba instalada la capilla ardiente.

Entre el príncipe Leopoldo y su madre, la reina Isabel, se desarrolló una dolorosa escena.

Después el duque de Brabante oró largo rato ante el féretro.

Velaban el cadáver del rey Alberto las más significadas personalidades de la nación belga.

TRASLADO DEL CADAVER

Bruselas, 19.—El acto de trasladar el cadáver del soberano desde el palacio Laerken al Palacio Real de Bruselas, constituyó una imponente manifestación de duelo.

Al pasar ante la tumba del Soldado Desconocido se guardó un minuto de silencio.

En los alrededores de Palacio se hallaban congregadas millares de personas, llegadas de todos los puntos de Bélgica.

El aspecto de la población revela un profundo dolor público; los comercios permanecen con las puertas entornadas, hallándose cerrados todos los espectáculos y la mayoría de los cafés céntricos.

Los autos y tranvías funcionan llevando gallardetes de crespón.

La capilla ardiente quedó instalada en el salón de Ceremonias de Palacio, dando guardia al cadáver números de la Escolta Real con uniforme de gala.

Todas las iglesias tocan a difuntos y las baterías de la plaza efectúan las salvas de ordenanza.

LOS FUNERALES

Bruselas, 19.—Para el jueves se anuncian los solemnes funerales en memoria del rey Alberto.

Asistirán representaciones de todas las naciones europeas.

LAS CAMARAS LEGISLATIVAS

Bruselas, 19.—Hoy han sido convocadas las Cámaras Legislativas, haciéndose todos los preparativos para que el viernes se celebre la proclamación del duque de Brabante, que llevará el nombre de Leopoldo III.

Al acto de prestar juramento a la Constitución asistirán también las representaciones extranjeras.

UNA PROCLAMA AL PUEBLO

Bruselas, 19.—El ministro del Foreign Office ha dirigido una proclama al pueblo ensalzando la figura del soberano fallecido y afirmando que su pérdida ha motivado un luto universal.

Se exhorta a rendir al cadáver el máximo homenaje de simpatía.

LOS PERIODICOS FRANCESES Y LA MUERTE DEL REY ALBERTO

París, 19.—Toda la prensa dedica grandes elogios al fallecido monarca belga.

Se publican extensas biografías relatando los hechos más salientes de su vida.

"L'Ouvre" dice, entre otras cosas, que el mejor homenaje que se puede hacer al rey Alberto es recordar la famosa frase de Huysmans:

"Majestad, si tuviéramos que elegir presidente de República, votaría por vos".

Todos los periódicos recuerdan la conducta de Bélgica durante la guerra y la caballería, valor y entereza del rey fallecido.

EN LA CORTE INGLESA

Londres, 19.—En la Corte inglesa ha causado honda impresión la muerte del soberano belga, que era pariente cercano del Rey Jorge V.

Los periódicos recuerdan que el rey Alberto era el único extranjero que ostentaba la honorífica distinción de Field Marshal del Ejército inglés.

EN UN CHOQUE DE TRENES MUEREN 16 PERSONAS

Roma, 19.—En la línea de Pombino ocurrió un grave accidente ferroviario en el que resultaron 16 personas muertas y numerosos heridos.

Si que se se hayan podido averiguar las causas, chocaron a la salida de un túnel dos trenes que marchaban a bastante velocidad.

Por efecto del encontronazo quedaron destrozados varios vagones de ambas unidades.

Los servicios de socorro llegaron con toda prontitud, comenzando seguidamente a la extracción de víctimas.

Con tal motivo se desarrollaron escenas dolorosas.

Muchas de las víctimas no han podido ser identificadas.

El Gobierno ha ordenado la apertura de un expediente para depurar las causas que originaron la catástrofe.

VIDA MILITAR

Embarque de soldados

El día 22 del actual embarcará la segunda expedición de soldados del Regimiento de Infantería número 37, para relevar a los licenciados de los destacamentos de Río de Oro y Cabo Juby.

El número de individuos que embarcarán en esta capital será de seis, y en Las Palmas, 79.

Regresará igual número de soldados de los mismos destacamentos.

BOLSA DE MADRID

| | |
|---------------------------|--------|
| Libras esterlinas, máximo | 38'60 |
| Libras esterlinas, mínimo | 38'50 |
| Francos Franceses, máximo | 48'75 |
| Francos Franceses, mínimo | 48'65 |
| Dólares, máximo | 7'52 |
| Dólares, mínimo | 7'50 |
| Liras, máximo | 65'30 |
| Liras, mínimo | 65'10 |
| Francos Suizos, máximo | 240'00 |
| Francos Suizos, mínimo | 239'75 |
| Francos Belgas, máximo | 34'53 |
| Francos Belgas, mínimo | 34'48 |
| Reichsmark, máximo | 2'94 |
| Reichsmark, mínimo | 2'925 |
| Florines, máximo | 4'99 |
| Florines, mínimo | 4'98 |
| Pesos Argentinos, máximo | 2'55 |
| Coronas Checas, máximo | 32'50 |
| Coronas Checas, mínimo | 32'30 |
| Coronas Suecas, máximo | 2'00 |
| Coronas Suecas, mínimo | 1'98 |

Unas frases del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, invitó hace días a un almuerzo a los periodistas madrileños que nacieron información en su departamento.

A los postres, el ministro pronunció breves palabras, diciendo que él había ido al departamento que regenta sin mérito alguno en lo que se refiere al conocimiento de asuntos militares, pero su indicación para el Ministerio, hecha por su Excelencia el Presidente de la República y los señores Lerroux y Martínez Barrio, se debía a su entereza como hombre y al deseo de servir a la Patria desde el puesto que estaba desempeñando.

No soy militar ni conocía nada de lo que afecta a esta disciplina, pero desde que soy ministro me siento militar y pongo mis ojos en todo aquello que signifique disciplina en el Ejército. A propósito de esto recuerdo a Haldane, el ministro de la Guerra inglés, que siendo abogado, al ser nombrado ministro, Inglaterra miró su nombramiento pensando que no podría hacer nada en aquel departamento, y sucedió todo lo contrario. Cuando Haldane fué nombrado ministro el Ejército de Inglaterra no tenía disciplina moral en sus colonias, y una de sus primeras obras fué reorganizar y unificar el Ejército inglés, mereciendo el aplauso de toda Inglaterra.

Yo, si consigo estar aquí unos meses más, procuraré hacer lo de Haldane, o sea un Ejército para la patria.

Esto es lo que un parto, que a los nueve meses, o sale un niño robusto o se malogra. Mi intención es que el Ejército se robustezca y que vele por la patria.

Un gran vuelo en proyecto

El aviador Franco intentará este verano un vuelo de Nueva York a España

WASHINGTON.—Ha llegado a esta capital el aviador español comandante Franco, el cual ha manifestado que se propone continuar estudiando la Aviación norteamericana hasta que tome posesión, en el próximo mes de mayo, del cargo de agregado en la Embajada de España en Washington.

Ha dicho que es muy posible que intente este verano un vuelo trasatlántico.

"Para su realización—ha dicho—es preciso que el Gobierno español levante la prohibición de utilizar aviones extranjeros para grandes vuelos que pesa sobre los aviadores españoles.

Mi propósito es volar de Nueva York a España y luego continuar hasta Asia, con el fin de establecer un nuevo "récord" de distancia. Pero, desde luego, este plan no es realizable con un avión de construcción española."

¿Han probado los cigarrillos «PREFERIDOS»

confeccionados con ramas cubanas de las mejores marcas?

¡Fume PREFERIDOS, a 0'30!

Probado PREFERIDOS de MORALES CLAVIJO

El cigarrillo cien por cien aromático.

"AGUILA TINERFENA"

Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós. SANTA CRUZ DE TENERIFE

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

tomados a cambio de nuevos

FORD

Precios, desde 1.000 Ptas.

FORD, CHEVROLET, CITROEN, BUICK, ESSEX, HUDSDON, RE-NAULT, etc.

AGENCIA FORD

Capitán Galán, 49. Teléfono 496

Norddeutscher Lloyd

El hermoso vapor alemán en viaje de recreo, nombrado

"General Von Steuben"

de 14.600 toneladas, saldrá de este puerto el día 27 de febrero, a las siete de la noche, con destino a

CASABLANCA, CADIZ, GIBRALTAR, ALGIER, PALERMO, NAPOLES Y GENOVA

admitiendo pasajeros de primera clase. Para más informes, dirigirse a JACOB AHLERS, Marina, 31. Teléfono, 1140

SERVICIO FRUTERO DE LA "Linea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casolaaca

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934.

Miércoles 7.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Cete y Génova.
 Miércoles 14.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Cete y Niza.
 Miércoles 21.—Motor-correo SIL Para Marsella, Cete y Génova.
 Miércoles 28.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Cete y Niza.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTA.—Los motores TURIA Y DARRO tienen camaras para pasajeros de primera clase, y los motores EBRO Y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente al vapor al mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyos despachos de Aduana deben efectuarse en Marsella.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presenten con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente) Oficina: Marina, 21.

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

AGENTE DE LAS COMPANIAS

WOERMANN-LINIE
DEUTSCHE OST-AFRIKA LINIE

HAMBURG-AMERIKA LINIE
HAMBURG-BREMER AFRIKA-LINIE

FECHAS DE SALIDAS DE LOS SIGUIENTES PUERTO

| VAPORES | HAMBURGO | BREMA | ROTTERDAM | AMBERES | LISBOA | TENERIFE |
|---------|------------|----------|------------|------------|----------|------------|
| WADAI | 17 febrero | | 19 febrero | 20 febrero | | 21 febrero |
| WAGOGO | 3 marzo | 5 marzo | | 8 marzo | 13 marzo | 16 marzo |
| WOLFRAM | 13 marzo | 10 marzo | | 17 marzo | | 24 marzo |
| WAHEHE | 17 marzo | | 20 marzo | | | 26 marzo |

OBSERVACIONES.—Los vapores WADAI y WAHEHE, hacen escala en Bou logne Sur Mer y Southampton, los días 21 y 22 de febrero y 20 y 21 de marzo, respectivamente, para tomar pasajeros y correspondencia.

El vapor WAGOGO hace escala en Santa Cruz de la Palma.

El vapor WOLFRAM hace escala en Amsterdam, el día 16 de marzo.

AGENTES DONDE ESTOS VAPORES CARGAN

BREMEN: Hamburg-Bremer Afrika Linie (Lloydgehaude).—HAMBURGO: Woermann Linie A. G. (Afrikahauss).
 ROTTERDAM: F. A. Voig & Co. (Postfach 1158.—AMSTERDAM: Holland West-Afrika Lijn N. V. (Prins Hendrik-kade 34).—AMBERES: Wm. H. Müller & Co. (Rue de la Bourse 21).—LISBOA: Marcus & Harting Lda. (Rocio, 50).—FUNCHAL: Joao de Freitas Martins.



Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen



y con trasbordo para Copen hagen, Stockolmo, Oslo etc.

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1934.

| | |
|-----------------------|-------------------------|
| Día 2.—Vapor CEUTA | Compañía Oldenburguesa. |
| Día 9.—Vapor ARUCAS | Norddeutscher Lloyd. |
| Día 16.—Vapor RABAT | Compañía Oldenburguesa. |
| Día 23.—Vapor OROTAVA | Norddeutscher Lloyd. |

Nota.—Estos buques admiten frutos para Rotterdam con trasbordo en Hamburgo al mismo tipo de flete.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar muelle todos los viernes, antes de las 9 de la noche no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente

Oldenburg Portugiesische Dampfschiff-Rheiderlei
 JACOB AHLERS
 Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente

Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero)
 MANUEL CRUZ
 San José, 10.—Teléfono 1.100



ITINERARIOS DEL MES DE ENERO DE 1934 SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

| SEMANA | DIAS | HORA | VAPORES | DESTINOS |
|-----------|----------------------|------|---------|---|
| 24. | CIUDAD DE SEVILLA | | | Cádiz y Barcelona. |
| 6. | ROMEU | | | Las Palmas, Cádiz y Norte de España. Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia. |
| 6. | RIO FRANCOLI | | | Cádiz y Sevilla. |
| —UN VAPOR | | | | |
| 9. | VILLA DE MADRID | | | Cádiz y Barcelona. |
| 13. | ISLA DE TENERIFE | | | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| —UN VAPOR | | | | |
| 16. | CIUDAD DE SEVILLA | | | Cádiz y Barcelona. |
| 20. | POETA AROLAS | | | Las Palmas, Cádiz y Norte de España. Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia. |
| 20. | RIO FRANCOLI | | | Cádiz y Sevilla. |
| —UN VAPOR | | | | |
| 23. | VILLA DE MADRID | | | Cádiz y Barcelona. |
| 24. | LEGAZPI | | | Fernando Poo y escalas. |
| 27. | ISLA DE GRAN CANARIA | | | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| —ESCOLANO | | | | |

El vapor "Escolano" que regresa de Fernando Poo se anunciará su llegada oportunamente debido a contarse mes 28 días.

SERVICIO IN TERINSULAR

Para Santa Cruz de la Palma los días 7, 14, 21 y 28 a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde los días 11 y 25 a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián los días 4 y 18 a las 20 horas.
 Para San Sebastián y Valverde los días 14 y 28 a las 24 horas.
 Para Valverde, Restunga y San Sebastián el día 7 a las 20 horas.
 Para Valverde, Goiro de San Sebastián el día 21 a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras, Gran Tarajal los días 2, 9, 16 y 23 a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras, Arrecife los días 7, 14, 21 y 28 a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial) los días 7, 14, 21 y 28 a las 3 horas.
 Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces, Tazacorte los días 3 y 17 a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores los días 1 y 15 a las 24 horas.
 Para Las Palmas y Africa los días 8 y 22 a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores Fuerteventura y Lanzarote los días 1 y 15 a las 24 horas.
 SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS.—Lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas, martes, a las 13; miércoles, a las 9 horas, viernes a las 12 horas.
 SALIDA DE LAS PALMAS PARA TENERIFE.—Todos los días excepción de los viernes, a las 24 horas, miércoles por la tarde, y los viernes a las 19 horas.
 Para toda clase de informes, dirigirse a nuestro Agente don Manuel Cruz, calle San José, número 8.—Santa Cruz de Tenerife.

TELEFONOS 1.099, 1.100 y 1.100.

Chargeurs Réunis

SERVICIO FRUTERO.—CARGA GENERAL.—PASAJE PROXIMAS SALIDAS

SERVICIO FRUTERO A FRANCIA

Vapor "SAN MATEO", Cargará para Nantes y Burdeos el 17 de febrero.
 Vapor "SAN CARLOS" Cargará para Dieppe el 19 de febrero.
 Paquebot "FOUCAULD", saldrá para Burdeos el 23 de febrero.

LINEA DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA

Paquebot "AMERIQUE", saldrá para Dakar y Africa Francesa, el 19 de febrero.

Para informes: HARDISSON HERMANOS, Villalba Hervás (antes Tigre)

Aviso a los Exportadores

Yeoward Line

EL VAPOR "AGUILA" CARGARA EN ESTE PUERTO EL PROXIMO DOMINGO, 18 DEL ACTUAL, DIRECTO PARA LIVERPOOL.
 LA FRUTA DEBERA ESTAR SOBRE EL MUELLE NO MAS TARDE DEL SABADO A MEDIA NOCHE.

RICHARD J. YEOWARD

J. Lauritzen Line

COPENHAGUE

SERVICIO FRUTERO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE AFRICA

ORAN, ARGEL, BONE, PHILIPPEVILLE Y TUNES

PARA INFORMES:

AGENCIA MARITIMA: ANTONIO ACOSTA

Bethencourt Alfonso, 1 (entresuelo).